
ОТЧЕТ 

ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМА ЗА ДЕТЕТО ЗА 2020 г 

НА ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО 

 
Оперативна цел Дейност Отговорни 

институции 
Реализирани дейности 

Оперативна цел 
1: Осигуряване на 
равен достъп до 
качествено 
образование на 
всички деца. 
 

Дейност 1. 
Осъществяване на 
дейности, в изпълнение 
на политиките за 
обхващане на децата в 
образователната 
система. 
 

РУО - Велико Търново, 
Дирекция 
“Образование, 
младежки                                                   
дейности и спорт” при 
Община Велико 
Търново, Център за 
обществена подкрепа, 
предоставен за 
управление на 
Фондация „МСС – 
България“ , Център за 
обществена подкрепа, 
предоставен за 
управление на SOS 
Детски селища 
България, 
Ръководители на 
социални услуги за 
деца – резидентен тип, 
ЦМЕДТ „Амалипе”, гр. 
Велико Търново. 

По информация предоставена от Дирекция "Образование, 
младежки дейности и спорт" при Община Велико Търново, броят на 
децата на възраст от 6 до 18 години, обхванати в учебни институции на 
територията на Община Велико Търново, за учебната 2020/2021 г. е 8 810, 
в т.ч. 27 деца, обучаващи се в Училище по изкуства и занаяти „Димитър 
Екимов“, с. Русаля и 236 ученика в Американски колеж „Аркус“. Броят 
на децата от 3 до 6 годишна възраст, обхванати в детски градини е 2 583.  

Според данни предоставени от Регионално управление на 
образованието, гр. Велико Търново, през учебната 2020/2021 г., от 684 
деца на 6 годишна възраст в Община Велико Търново, обхванати в 
образователната система са 789 деца. Децата на 5 годишна възраст, 
регистрирани в Община Велико Търново са 737, от тях обхванати в 
детски градини и подготвителни групи на училищата са 690 деца. От 
изложената информация е видно, че броя на децата на 6 годишна възраст, 
обхванати в образователната система, надвишава броя на регистрираните 
в Община Велико Търново деца, което се дължи на миграцията на 
семействата от по-малките населени места в големия град.  От децата на 
5 годишна възраст, подлежащи на задължителна предучилищна 
подготовка не са обхванати 47 деца, а като причина за това се посочват 
некоректно подаден адрес по ГРАО, деца заминали в чужбина и други 
населени места. 

С цел навременното обхващане и образователното приобщаване 
на деца от уязвимите групи в предучилищното образование, подкрепа на 
достъпа им до качествено образование, подкрепа на социалното им 
приемане и сближаване за изграждането им като пълноценни граждани, 



Министерство на образованието и науката изпълнява Проект „Активно 
приобщаване в системата на предучилищното образование“. В 
изпълнение на проектните дейности, в детските градини в Община 
Велико Търново са назначени педагогически специалисти и помощен 
персонал, които взаимодействат с родителите, с цел задържане на децата 
в детските градини и намаляване на отсъствията им. Част от дейностите 
по проекта е и заплащането на такси, което също е допринесло за 
увеличаване на посещаемостта на децата, подлежащи на задължителна 
подготовка в детската градина. 

През отчетния период, в изпълнение на дейностите на екипите по 
Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и 
задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна 
предучилищна и училищна възраст /Механизма/ е продължила 
съвместната работа на институциите по обхващане и включване в 
образователната система на деца и ученици в предучилищна и училищна 
възраст.  

Със Заповед № РД06-490/31.07.2020 г. на Регионално управление 
по образование – Велико Търново са сформирани 10 екипа, които през 
отчетния период са извършили посещения в домовете и са провели 
разговори с родители на деца в риск от отпадане от училище, а именно:  

- Посещения по домовете – 17 бр.; 
- Повторни посещения по домовете – 50 бр.; 
- Реализирани срещи с родители – 10 бр. 
В следствие на реализираните дейности от страна на екипите по 

Механизма, 4 ученика са обхванати отново в образователната система, 
като през отчетния период няма не обхванати ученици в първи клас. 

По данни от РУО – Велико Търново, в Национална програма „Без 
свободен час“, модул „Без свободен час в училище”, през учебната 
2019/2020 година са включени 11 училища от Община Велико Търново, а 
през учебната 2020/2021 година в програмата участват 13 училища. В 
модул „Без свободен час в детската градина“ няма включени детски 
градини от Община Велико Търново. 

Целите на мярката Национална програма „Без свободен час“ са 



насочени към постигане на оптимална организация на предучилищното и 
училищното образование, при отсъствие на учител, чрез използване на 
финансиране по програмата. Тази мярка е особено необходима в 
условията на пандемия, когато броят на учителите в отпуск за временна 
неработоспособност, поради заболяване е чувствително нараснал.  

Поради възникване на пандемия, причинена от COVID-19 от 
Министерство на образованието и науката са предприети действия по 
осигуряване на условия, които да гарантират равнопоставеност на 
учениците, в т.ч. и от уязвимите групи, при обхващането им в 
образователния онлайн процес, чрез електронната платформа TEAMS. 
Всяко училище е изработило графици за обучение в електронна среда, в 
изпълнение на заповедите на Министъра на образованието. 

Всички деца, настанени в Център за настаняване от семеен тип за 
деца без увреждания /ЦНСТДБУ/ I и Център за настаняване от семеен 
тип за деца без увреждания II, гр. Велико Търново, ул. „Цветарска” № 14, 
през 2020 г. са обхванати в образователната система, като 12 деца са се 
обучавали в масови училища, едно дете се е обучавало в ПГТ „Д-р Петър 
Берон“, гр. Велико Търново в изнесена паралелка на ЦСОП, а две деца са 
посещавали детска градина.  

Всички деца, настанени в Център за настаняване от семеен тип I за 
младежи с увреждания, гр. Велико Търново, ул. „Иларион Драгостинов” 
№ 3А, вх. А,  Център за настаняване от семеен тип II за деца без 
увреждания, гр. Велико Търново, ул. „Иларион Драгостинов” № 3А, вх. Б 
и Център за настаняване от семеен тип III за деца без увреждания, гр. 
Велико Търново, ул. „Колоня Товар” № 14, подлежащи на образование, 
през отчетният период са били обхванати в образователната система, 
както следва: 

- Център за настаняване от семеен тип I за младежи с увреждания, 
от всички настанени потребители, 3 са децата и младежите, които 
подлежат на включване в образователния процес и са се обучавали в ПГТ 
„Д-р Петър Берон“, гр. Велико Търново, но в изнесени групи на ЦСОП 
„Св. Теодосий Търновски“, гр. Велико Търново;  

- Център за настаняване от семеен тип II за деца без увреждания, 



12 от настанените деца са посещавали масови училища, а 1 дете е 
посещавало детска градина; 

- Център за настаняване от семеен тип III за деца без увреждания, 
всички настанени деца са посещавали масови училища в гр. Велико 
Търново. 

С цел подкрепа на децата за повишаване нивото им на грамотност, 
овладяване на знания по учебните програми и изграждане на социални 
умения, със съдействието на Сдружение „ЗОВ – България“ в социалните 
услуги за резидентна грижа са реализирани дейности на Клуб 
„Образование“ и Менторски проект, чрез студенти – доброволци. Поради 
въведеното извънредно положение и последвало въвеждане на 
извънредна епидемична обстановка в цялата страна, работата на 
Сдружението с децата се е осъществявала дистанционно, чрез социалните 
мрежи. През отчетния период няма отпаднали деца от образователната 
система.  

Всички деца настанени в Център за настаняване от семеен тип за 
деца без увреждания – Малък семеен дом „Надежда” ул. „Любен 
Каравелов“ № 24, предоставен за управление на SOS „Детски селища 
България”, през отчетния период са посещавали масови училища в град 
Велико Търново. 

Децата настанени в Център за настаняване от семеен тип за деца 
без увреждания I, гр. Велико Търново, ул. „Охрид” № 4 и Център за 
настаняване от семеен тип за деца без увреждания II, гр. Велико Търново, 
ул. „Ильо войвода” № 4, предоставени за управление на SOS „Детски 
селища България”, през отчетния период са посещавали различни средни 
училища в град Велико Търново. 

Всички абитуриенти от ЦНСТДБУ I, гр. Велико Търново, ул. 
„Охрид” № 4, ЦНСТДБУ II, гр. Велико Търново, ул. „Ильо войвода” № 4 
и ЦНСТДБУ, гр. Велико Търново, ул. „Любен Каравелов“ № 24 през 2020 
г. са се включили в инициативата на президента „Подкрепи една мечта”. 
През отчетният период петима от потребителите на социалните услуга са 
завършили средното си образование, като трима от тях са продължили 
образованието си във ВУЗ. В края на 2020 г. общо 6 младежи и девойки - 



възпитаници на социалните услуги от резидентен тип предоставяни от 
SOS „Детски селища България” в град Велико Търново са продължили 
образованието си във ВУЗ.  

През отчетния период всички девойки настанени в „Кризисен 
център за деца жертва на трафик и/или пострадали от насилие“, с. 
Балван са били включени в образователния процес, от тях 13 деца са се 
обучавали в средни училища в гр. Велико Търново на индивидуален 
план и 6 деца са се обучавали, като редовни ученици в ОУ „Св. Ив. 
Рилски“, с. Балван. 

През 2020 г, в следствие на обявеното извънредно положение и 
последвало въвеждане на извънредна епидемична обстановка, 
обучението на всички ученици премина от разстояние в електронна 
среда. 

В тази връзка на всички потребители на социални услуги, 
функциониращи на територията на Община Велико Търново, обхванати 
в образователната система е осигурена възможност дистанционно 
обучение. 

През 2020 г. по Проект на Община Велико Търново, изцяло 
финансиран от Фонд „Социална закрила“ към Министерство на труда и 
социалната политика, е закупено и доставено дигитално оборудване за 
социалните услуги от резидентен тип за деца и младежи, които се 
предоставят и управляват от Община Велико Търново.  

Основна цел на проекта е подпомагане на образователния 
процес на децата и младежите в условията на дистанционно 
провеждани учебни занятия. Стойността на проекта е в размер на 
18 850.60 лв., с които са закупени общо 34 устройства, както следва: 

 Компютърни конфигурации (настолни компютри и монитори) 
с лицензиран софтуер – 5 бр.; 

 Преносими компютри (лаптоп) с лицензиран софтуер – 16 
бр.; 

 Таблети – 9 бр.; 
 Лазерни мултифункционални устройства – 4 бр. 
Гореописаните устройства са предоставени за ползване от 



всички потребители /деца и младежи, записани като ученици през 
учебната 2020 г. – 2021 г./ на следните социални услуги: 

 Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания І 
и II – гр. Велико Търново, ул. „Цветарска” № 14; 

 Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания 
III – гр. Велико Търново, ул. „Колоня Товар“ № 14; 

 Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания 
II –  гр. Велико Търново, ул. „Ил. Драгостинов“ № 3А, вх. Б; 

 Център за настаняване от семеен тип за младежи с 
увреждания I – гр. Велико Търново, ул. „Ил. Драгостинов“ № 3А, вх. А. 

Доставените устройства покриват най-високите съвременни 
технически и хардуерни изисквания и стандарти, с оглед пълноценната 
им употреба за изпълнение на широк спектър от задачи.  

През отчетния период, екипът на Център по обществена подкрепа, 
гр. Велико Търново, ул. „Димитър Найденов“ № 4, предоставен за 
управление на Сдружение SOS Детски селища е работил по Програма 
„Подкрепа на деца и семейства в общността“ със 72 деца от 36 семейства, 
в чиито индивидуален план за развитие са заложени дейности по 
осигуряване на достъп до образование и мотивиране за посещение в 
училище. Заплатена е такса за училищен стол за 11 деца от 5 семейства. 

С цел подобряване достъпа до образование, екипът на ЦОП е 
подкрепил 33 деца от 14 семейства, чрез осигуряване на училищни 
принадлежности, учебници и помагала, преносим компютър, карта за 
транспорт и др. Заедно с материалната подкрепа, родителите са получили 
и психосоциални консултации в насока адекватен отговор на детските 
нужди от образование. 

През 2020 г., приоритетите в работата на екипа на Център за 
обществена подкрепа, гр. Велико Търново, бул. „България“ 24, 
предоставен за управление на Фондация „МСС – България“ е 
своевременното обхващане и редовното посещение на децата в 
образователната система. 

През отчетния период екипът на ЦОП е работил по 153 случая на 
деца, с цел изследване и проследяване на качественото задоволяване на 



образователните потребности на децата в семейна и извън семейна среда. 
Специалистите са оказали съдействие и подкрепа на родителите в избора 
и записването на децата в подходящо учебно заведение за 4 деца, след 
реинтегрирането им и за 5 в риск, застрашени да бъдат изведени от 
семейната им среда. 

В резултат на работата на екипа на Център за обществена 
подкрепа, гр. Велико Търново, бул. „България“ 24, предоставен за 
управление на Фондация „МСС – България“, почти всички деца, 
потребители на социалната услуга, посещават редовно учебни занятия и 
детска градина. 

На 8 декември, специалистите от ЦМЕДТ „Амалипе“ са провели 
обучение на над 40 учители, които за първи път ще водят часовете по 
„Фолклор на етносите – Ромски фолклор“. Актуално с времето, 
обучението е проведено под формата на уебинар в платформата за аудио 
и видео конференции Зуум. В обучението са се включили, както нови 
преподаватели, така и учители с опит в преподаването на 
мултикултурните часове в училище, за да споделят добрите практики със 
своите колеги. Акцентът в обучението е било преподаването в 
електронна среда. 

Дейност 2. 
Разширяване на 
възможностите за 
обучение на деца и 
ученици със специални 
образователни 
потребности. 
 
 
 

 

Дирекция 
“Образование, 
младежки дейности и 
спорт” при Община 
Велико Търново, 
РЦПППО, гр. Велико 
Търново, РУО - Велико 
Търново, ЦСРИ за деца 
и младежи с 
увреждания и техните 
семейства, гр. Велико 
Търново, Дневен 
център за деца и 
младежи с увреждания 

Регионален център за подкрепа на процеса на приобщаващото 
образование - Област Велико Търново /РЦПППО/ е специализирано 
обслужващо звено в системата на предучилищното и училищното 
образование. Центърът извършва педагогически и методически 
дейности, свързани с провеждането на държавната политика за подкрепа 
на процеса на приобщаващото образование и работи по годишен план за 
дейността, съгласуван с Началника на РУО – Велико Търново. 
           През отчетния период със Заповед на Директора на Регионалния 
център е сформиран регионален екип за подкрепа на личностното 
развитие на децата и учениците със специални образователни 
потребности /СОП/. През учебната 2019/2020 година са одобрени 
допълнителни подкрепи на 31 деца и ученици в Община Велико 
Търново, Изготвени са 7 становища за индивидуална форма на обучение 
на деца със СОП, 6 становища за насочване на деца със СОП за обучение 



„Дъга”, гр. Велико 
Търново. 
 

в ЦСОП „Св. Теодосий Търновски“, а за 7 деца със СОП е отложено 
започването на първи клас. 
           Специалистите от РЦПППО-Област Велико Търново са 
предоставили допълнителна подкрепа под формата на ресурсно 
подпомагане на 85 деца/ученици със специални образователни 
потребности от Община Велико Търново. С тях са работили 15 
специалисти от РЦПППО-Област Велико Търново, от които 6 ресурсни 
учители, 1 педагог на деца с нарушено зрение, 1 рехабилитатор на слуха 
и говора, 3-ма логопеди, 3-ма психолози, 1 сензорен терапевт.  

За успешното реализиране и осъществяване на интегрираното 
обучение на децата/учениците със специални образователни 
потребности, специалистите от РЦПППО – Велико Търново са работили 
и с обкръжението на децата/учениците. Организирали са редица 
мероприятия и срещи по повод отбелязване на различни празници.    

През отчетния период допълнителна подкрепа под формата на 
ресурсно подпомагане е предоставяна общо на 185 деца/ученици със 
специални образователни потребности, разпределени, както следва: 
- 14 Детски градини – 34 деца; 
- 12 Основни училища – 72 ученика; 
- 4 Средни училища – 49 ученика; 
- 3 Професионални гимназии – 30 ученика. 

През 2020 г. са проведени 2 съвместни обучения на специалистите 
от РЦПППО – Област Велико Търново и родители на деца със СОП, с 
цел подобряване координацията и повишаването ефективността на 
съвместната работа. 

През отчетния период са организирани и проведени 
квалификационни курсове и обучения за специалистите от РЦПППО – 
Област Велико Търново. 

Координацията в дейността и добрата съвместна работа между 
екипите от специалисти от РЦПППО – Област Велико Търново, класните 
ръководители, родители, учители от детските градини и училищата, 
допринася за установяване на единство, системност и последователност 
в корекционно - възпитателната работа с децата/учениците със 



специални образователни потребности.  
В СУ „Емилиян Станев“, гр. Велико Търново, СУ „Вела Благоева“, 

гр. Велико Търново, ОУ „Св. Патриарх Евтимий“, гр. Велико Търново, 
ОУ „Бачо Киро“, гр. Велико Търново, ОУ „П.Р. Славейков“, гр. Велико 
Търново,  ОУ „Димитър Благоев“, гр. Велико Търново, ПХГ "Св.св. 
Кирил и Методий", гр. Велико Търново и ОУ „Хр. Ботев“, гр. Велико 
Търново е осигурен пълен екип (ресурсен учител, психолог и логопед) за 
оказване на допълнителна подкрепа, които са назначени от 
ръководствата на самите училища. 

Към училищата СУ „Георги Раковски“, гр. Велико Търново, СУ 
„Владимир Комаров“, гр. Велико Търново, Професионална гимназия по 
Моден дизайн, гр. Велико Търново и Основните училища в гр. 
Килифарево, гр. Дебелец, с. Балван, с. Самоводене, с. Ресен и с. Водолей 
са назначени само ресурсни учители.  

Във всички детски градини и училища на територията на Община 
Велико Търново са сформирани координационни екипи за осигуряване 
на обща подкрепа на деца и ученици, съгласно изискванията на 
Наредбата за приобщаващо образование.  

И през 2020 г. е продължила утвърдената през годините практика, 
за предоставяне на възможност на децата и младежите с множество 
увреждания да ползват образователни услуги в сградата на Дневен 
център за деца и младежи с увреждания „Дъга” /ДЦДМУ/, гр. Велико 
Търново, чрез сформирана изнесена паралелка на ЦСОП, гр. Велико 
Търново за обучение на деца и младежи с множествени увреждания. 
Учебни занимания са провеждани с 5 деца, потребители на социалната 
услуга.  Във връзка с осигуряване на възможност за обучение, през 
отчетния период педагози от ЦСОП, гр. Велико Търново са провели 
индивидуални образователни занятия с трима потребители на социалната 
услуга Дневен център за деца и младежи с увреждания „Дъга“, гр. 
Велико Търново. 

През отчетният период отново е осигурен транспорт за 16 деца и 
младежи с увреждания, потребители на ДЦДМУ „Дъга“, гр. Велико 
Търново, от и до учебните заведения, които посещават. 



През 2020 г. специалистите от ЦСРИ за деца и младежи с 
увреждания, гр. Велико Търново, предоставен за управление на 
Фондация „МСС – България“ са провели 271 логопедични занимания за 
ограмотяване на децата със СОП, развиване на активен и пасивен речник 
и постановка, атоматизиране и диференциация на звукове. Проведени са 
1 300 сесии в насока обучение за придобиване на умения на децата с 
увреждания, водещи до по-голяма самостоятелност, от които 925 на 
място, 344 по скайп и 32 в дома на потребителя. 
Децата и младежите настанени в социални услуги от резидентен тип на 
територията на Община Велико Търново, които са със специални 
образователни потребности са били включени във всички дейности 
насочени към получаване на знания за самостоятелно справяне, знания за 
професиите, обогатяване на културата, подкрепа за развитие на 
индивидуални способности. 

Дейност 3. 
Подпомагане на деца и 
техните родители, с 
цел редовно 
посещаване на 
училище.  

РУО - Велико Търново, 
Дирекция “Социално 
подпомагане” – Велико 
Търново, Дирекция 
„Образование 
младежки дейности и 
спорт” при Община 
Велико Търново,  
Център за обществена 
подкрепа, предоставен 
за управление на 
Фондация „МСС – 
България“, Център за 
обществена подкрепа 
на SOS Детски селища 
България, ЦМЕДТ 
„Амалипе”, гр. Велико 
Търново,  
Ръководители на 

С оглед постигане на добри резултати, относно обхващане и 
задържане на децата/учениците в образователната система и подкрепа на 
родителите им, Община Велико Търново, чрез Дирекция „Образование, 
младежки дейности и спорт“ е предприела следните мерки: 

- на всички ученици от I до IV клас в Община Велико Търново е 
осигурено целодневно обучение и безплатни закуски;  

- за всички ученици до седми клас, посещаващи училищата на 
територията на Община Велико Търново са осигурени безплатни 
учебници;  

- осигурен е транспорт за учениците в училищна възраст от 
малките населени места на територията на Община Велико Търново до 
средищни и приемащи училища; 

- за всички деца, посещаващи подготвителните групи в 
училищата на територията на Община Велико Търново са осигурени 
безплатни помагала и закуски;  

- на децата, посещаващи подготвителните групи за 5 и 6 годишни 
в детските градини на територията на Община Велико Търново са 
осигурени безплатни помагала и минимална месечна такса. 

 През учебната 2020/2021 година е продължило създаването на 



социални услуги за 
деца – резидентен тип. 

допълнителни условия за осигуряване на стимулираща за децата среда в 
детските и учебни заведения, чрез реализиране на Национална програма 
„Осигуряване на съвременна образователна среда“ в отделни модули, 
както следва: 

 Модул „Подкрепа на целодневното обучение на учениците“ – 
одобрено е 1 училище от начален етап; 

 Модул „Площадки за обучение по безопасност на движението 
по пътищата“ – одобрени са 3 училища и 3 детски градини; 

 Модул „Библиотеките, като образователна среда“ – одобрени са 
2 гимназии и 1 средно училище. 

През 2020 г. по критерии за включване в Списъка на средищните 
детски градини и училища в Община Велико Търново са определени 
следните детски градини и училища: 

1. Средищни училища и детски градини: 
- ОУ „Св. Иван Рилски“, с. Балван; 
- ОУ „Д-р Петър Берон“, гр. Дебелец; 
- ОУ „П.Р. Славейков“, с. Церова кория;  
- ДГ „Детски свят“, с. Церова Кория. 
С включването на горепосочените училища и детски градини в 

списъка на средищните детски градини и училища се осигуряват 
средства за безплатен транспорт на децата и учениците от населени 
места, в които няма детска градина или училище и са най-близо до 
изброените.  

2. Защитени училища и детски градини: ОУ „П.Р. Славейков“, с. 
Церова кория - финансира се допълнително по програмата на МОН за 
защитените училища и детски градини. 

По данни предоставени от РУО – Велико Търново, през отчетния 
период е продължило реализирането на Проект „Активно приобщаване в 
системата на предучилищното образование“ на МОН, Оперативна 
програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020 г., 
който е насочен към деца от уязвими групи за ранно включване в 
предучилищно обучение и подготовка за училище, гарантираща равен 
старт. 



Допустимите дейности по проекта са, както следва: 
- Дейност 1 – Осигуряване на допълнително обучение на деца, 

чиито майчин език е различен от български – включени са ОУ „Димитър 
Благоев“, гр. Велико Търново – 1 група с пет деца, ДГ „Св. Св. Кирил и 
Методий“ – 4 групи с общо 30 деца, ДГ „Пролет“ – 1 група с 5 деца, ДГ 
„Надежда“, гр. Килифарево – 2 групи с 10 деца, ДГ „Детски свят“, с. 
Церова Кория – 1 група с 5 деца и ДГ, с. Водолей – 2 групи с 16 деца.; 

- Дейност 2 – Допълнително обучение по български език – 
осигурено за 71 деца, като съществена превенция на отпадане от 
училище; 

През 2020 г., в изпълнение на проектните дейности са изплатени 
такси на 213 деца на обща стойност 4 270,03 лв. Назначени са 2 логопеди 
в ОУ „Св. Патриарх Евтимий“, гр. Велико Търново и ДГ „Пламъче“, гр. 
Дебелец и 1 психолог в ДГ „Вяра, Надежда, Любов“, с. Ресен. 

През 2020 г. са продължили дейностите по Проект „Подкрепа за 
успех“ по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен 
растеж“ 2014-2020 г. Част от дейностите по проекта са насочени към 
подкрепа на всички деца, които имат затруднения с усвояване на 
учебното съдържание по различни предмети. Основната цел е да 
подпомогне равния достъп до качествено образование и пълно 
обхващане на учениците в училищното образование, чрез дейности за 
преодоляване на затруднения в обучението и пропуски при усвояването 
на учебното съдържание.  

За учебната 2019/2020 година, в изпълнение на дейностите по 
проекта, допълнително обучение по учебни предмети е предоставено на 
736 ученика от 1 до 10 клас, от 20 училища и 84 ученика от 11 и 12 клас, 
от 5 училища. 

През учебната 2020/2021 година, допълнително обучение по 
учебни предмети е предоставено на 657 ученика от 1 до 10 клас, от 19 
училища и 71 ученика от 11 и 12 клас, от 5 училища. 

През 2020 г., дори и в условията на пандемия, поради COVID – 
19, при обучение от разстояние са реализирани планираните 
допълнителни часове за всички ученици. 



В изпълнение на дейностите по Проект „Подкрепа за успех“ са 
назначени образователни медиатори в 6 училища на територията на 
Община Велико Търново, с цел взаимодействие със семействата на 
учениците, застрашени от отпадане, както и оказване на допълнителна 
подкрепа в образователния процес на децата. 

През отчетния период е продължила Педагогическата практика 
„Утринна приказка“ във втора и трета възрастова група в 4 детски 
градини в Община Велико Търново. Педагогическата практика не се 
реализира в първа възрастова група, поради мерките за превенция на 
разпространението на COVID – 19.  

С цел осигуряване на цялостно развитие на детската личност, 
прилагане на иновативни и авторски програмни системи и споделяне на 
опит в рамките на детската градина, в т.ч. и със семейната общност и с 
други институции, през отчетния период е реализирана Национална 
програма „Успяваме заедно“ в 5 детски градини в гр. Велико Търново 
през учебната 2019-2020 година. 

С цел привличане на родителите да участват в живота на детската 
градина и подкрепят по-успешната адаптация на 3 – годишните деца в 
детската градина, през учебната 2020/2021 година, в 3 детски градини в 
гр. Велико Търново е реализиран Модул 1 „Хубаво е в детската градина“ 
изпълняван по Национална програма „Успяваме заедно“. 

В изпълнение на Модул 2 „Иновативна детска градина“ по 
Национална програма „Успяваме заедно“, ДГ „Соня“, гр. Велико 
Търново е разработила свой специален иновативен проект, който 
представя активно взаимодействие между децата, посещаващи детската 
градина и всички родители. 

От началото на учебната 2020/2021 година е стартирала 
Национална програма „Участвай и променяй – родителят, активен 
партньор в училищния живот“, с участието на две училища: 

- ОУ „Неофит Рилски“, гр. Килифарево – обхванати са 74 
родители на ученици от 7 паралелки от 1 до 7 клас. Планирани са по две 
родителски срещи за всяка паралелка и един общ спортен празник; 

- ОУ „Христо Смирненски“, с. Самоводене – обхванати 24 



родители на ученици от 4 паралелки. Планирани са по 3 родителски 
срещи. 

Работата на специалистите от Дирекция „Социално подпомагане“ 
– Велико Търново и през 2020 година е продължила в насока 
насърчаване редовното посещаване на учебни занятия от 
децата/учениците, които са в риск от отпадане от училище, както и за 
повишаване на уменията на техните семейства, с цел отговорно 
родителство и недопускане на безпричинни неизвинени отсъствия от 
училище и от задължителната предучилищна подготовка.  

По данни на Дирекция „Социално подпомагане“ – Велико 
Търново, през 2020 г. са регистрирани и оценени 18 сигнала за риск от 
отпадане от училище, във връзка с допуснати голям брой неизвинени 
отсъствия, като по всички сигнали са проведени консултации и подкрепа 
на децата и техните родители. В следствие на работата на екипа, 
Директорът на Дирекция „Социално подпомагане“ – Велико Търново е 
издал 4 бр. направления за ползване на социални услуги по превенция на 
отпадане от училище. 

През 2020 г. месечни помощи за деца са отпуснати на 5 348 
семейства, за 7 845 деца, в общ размер 3 225 033,25 лв., в т. ч. 4 110,00 
лв. отпуснати като натурални помощи за 12 непълнолетни майки. През 
отчетния период са спрени месечните помощи за 13 деца, поради 
допуснати пет и повече неизвинени отсъствия и за 1 деца, в 
предучилищна възраст, допуснали три дни отсъствия без основателно 
причина. Наблюдава се рязкото намаление на броя на спрените месечни 
помощи за деца, което се дължи на това, че в условията на извънредна 
епидемична обстановка, разпоредбата за спиране на подпомагането по 
чл. 7 от ЗСПД, поради допуснати неизвинени отсъствия е временно 
отменена. 

През 2020 г. с целева помощ за първокласници са били 
подпомогнати 574 деца от Община Велико Търново, като през отчетния 
период е отпусната сума в размер на 68 500,00 лв. 

През 2020 г. в чл. 12 а от Закона за мерките и действията по време 
на извънредното положение е регламентирано отпускането на целева 



помощ за записани в 8-ми клас ученици. Помощта е в размер на 250.00 
лв. и се отпуска на два транша по 125.00 лв. – при записване на ученика в 
8-ми клас и в началото на втория срок на учебната година. Към края на 
2020 г. целева помощ за осмокласници е отпусната на 241 семейства за 
245 деца на обща стойност 30 625,00 лв.  

Във всички училища и детски градини на територията на Община 
Велико Търново, през отчетния период са организирани консултации за 
родителите, в определени часове, в които имат възможност да се срещнат 
с класните ръководители, за да поискат информация или квалифицирана 
помощ за подкрепа. По време на въведеното дистанционно обучение в 
училищата, същите се провеждат в онлайн среда. 

През 2020 г., екипът на Център по обществена подкрепа, гр. 
Велико Търново, ул. „Димитър Найденов“ № 4, предоставен за 
управление на Сдружение SOS Детски селища – България е работил по 
Програма „Превенция на отпадане от училище“ по издадени направления 
за 6 деца от 3 семейства, чиито родители са неграмотни и за тях 
образованието не е ценност. 

През периода май – септември 2020 г. към ЦОП, гр. Велико 
Търново, ул. „Димитър Найденов“ 4 е нает педагог, който е провел 110 
индивидуални педагогически консултации с 12 деца, останали извън 
дистанционното обучение. В следствие на работата на педагога, децата са 
завършили успешно учебната година и са преминали в следващ клас. 

За по-добро представяне в училище и превенция на отпадане от 
училище, през 2020 г. в ЦОП, предоставен за управление на Сдружение 
SOS Детски селища – България са осъществени 498 логопедични 
консултации с 11 деца от 10 семейства. 

През месеците април и май 2020 година, екипът на ЦОП, гр. 
Велико Търново, ул. „Димитър Найденов“ 4 е реализирал мобилна мини – 
програма „Остани в къщи днес с SOS“. Подкрепени са 25 деца от гр. 
Велико Търново, гр. Дебелец, гр. Килифарево, с. Водолей и с. Балван, 
които не са обхванати в дистанционното обучение, чрез 73 мобилни 
посещения. 

През 2020 г. специалистите от ЦОП, гр. Велико Търново, бул. 



„България“ № 24, предоставен за управление на Фондация 
„Международна социална служба – България“ са провели ежеседмични 
консултации с 51 деца и техните родители, в посока справяне с 
трудностите на децата в образователния процес, приучаване към 
спазване на добра дисциплина в училище и подкрепа на децата при 
справянето им с обучението в онлайн среда. 

В условията на пандемия, предизвикана от разпространението на 
COVID – 19, екипът на ЦОП е оказвал ежедневна подкрепа по телефона 
на децата и родителите, потребители на социалната услуга, във връзка с 
адекватното задоволяване на образователните потребности. 

Във връзка с въведеното извънредно положение и последвало 
въвеждане на извънредна епидемичната обстановка в цялата страна, 
екипът на от ЦОП, гр. Велико Търново, бул. „България“ № 24, 
предоставен за управление на Фондация „Международна социална 
служба – България“ е осигурил 4 бр. компютри за подпомагане на децата 
от социални услуги от резидентен тип за включване в учебния процес в 
условията на дистанционно обучение.  

За подпомагане на екипите на социалните услуги за деца от 
резидентен тип, в периода от 17.03.2020 г. до 04.06.2021 г., двама 
специалисти на ЦОП, ежедневно са подпомагали децата в адаптацията 
им към новата дистанционна форма на обучение, чрез изработване на 
индивидуален план за онлайн подготовка за всяко дете. 

След извършване на оценка на потребностите и ресурсите на 
децата, настанени в социалните услуги за деца и младежи от резидентен 
тип на територията на Община Велико Търново, в индивидуалните им 
планове за грижи екипът на съответната услуга е заложил конкретни 
дейности за повишаване на мотивацията за включване и задържане в 
образователната система, включително и в условията на дистанционно 
обучение. За целта са използвали и ресурса на неправителствени 
организации. По Проект на Сдружение „ЗОВ“ в част от Центровете за 
настаняване от семеен тип се е реализирал Клуб „Образование“, където 
студенти – доброволци са предоставяли индивидуална подкрепа на 
учениците, с цел преодоляване на пропуските в образованието и 



стимулиране на мотивацията за включване в учебния процес, като след 
обявяване на извънредното положение, консултациите са осъществявани 
в електронна среда. Екипът на социалните услуги е поддържал постоянна 
връзка с класните ръководители и учителите на децата, с оглед 
информиране и предприемане на навременни мерки за недопускане на 
неизвинени отсъствия. 

През изминалата година екипът на ЦМЕДТ ”Амалипе” отново е 
насочил дейността си към групата на деца и младежи и техните 
родители, принадлежащи към етнически малцинства, които живеят извън 
общинския център и където нивото на образование е по-ниско, достъпът 
до информация е по-ограничен, а родителите и общността са по - 
консервативни. 
           През 2020 г., екипът на Център „Амалипе“, в партньорство с 5 
училища от Община Велико Търново (ОУ „Св. Иван Рилски“, с. Балван, 
СУ „Владимир Комаров“, гр. Велико Търново, ОУ „Христо 
Смирненски“, с. Самоводене, ОУ „П. Р. Славейков“, с. Церова кория и 
ОУ „Васил Левски“, с. Леденик) е продължил реализирането на проект 
„Всеки ученик ще бъде отличник – 2“. Проектът стартира през 2015 г и 
продължава като фаза 2 от м. октомври 2017 до м. септември 2020 
година, с финансовата подкрепа на Тръст за социална алтернатива. 

Проектните дейности са насочени към превенция на отпадането и 
задържане на ромските деца в училище, увеличаване на броя на 
реинтегрираните/записаните отново в училище деца, увеличаване на 
броя на възрастните роми, включени във форми на учене през целия 
живот, чувствително увеличаване на дела на ромските младежи, които 
продължават своето образование в средни училища/гимназии, активно 
участие на родителите в училищния живот. 

Целеви групи по проекта са: 
- Деца от ромски етнос, както и неромски ученици, с цел 

преодоляване на различията, изграждане на обща мултикултурна среда в 
училище; обучение в толерантност и взаимно приемане; 

- Учители и директори от участващите училища; 
- Ромски родители и други членове на семейството. 



 
Оперативна цел 
2: Създаване на 
условия за 
социално 
включване на 
децата и 
младежите в 
Община Велико 
Търново, в т.ч. на 
децата в риск. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Дейност 1. 
Реализиране на 
дейностите по 
Проект  "Общностен 
център за деца и 
родители 
"ЦАРЕВГРАД" по 
Процедура за 
директно 
предоставяне на 
Безвъзмездна 
финансова помощ 
BG05M9OP001-2.004 
„Услуги за ранно 
детско развитие“ по 
Оперативна програма 
„Развитие на 
човешките ресурси“ 
2014-2020 година. 

Община Велико 
Търново, Дирекция 
„Социални дейности и 
здравеопазване“. 
 

На 01.08.2016 год. Община Велико Търново стартира 
изпълнението на Проект BG05M9OP001-2.004-0046 „Общностен център 
за деца и родители „ЦАРЕВГРАД” по процедура BG05M9OP001-2.004 
„Услуги за рано детско развитие“ по Оперативна програма „Развитие на 
човешките ресурси“ 2014-2020. 

Проектът е с продължителност 65 месеца, и е с продължителност 
до 31 декември 2021 год. (съгласно Договор за БФП № BG05M9OP001-
2.004-0046–C01 и Допълнително споразумение № 3 към Договор № 
BG05M9OP001-2.004-0046–C01).  

Обща стойност на БФП за изпълнението на проекта е 1 424 031,96 
лв. (съгласно Договор за БФП № BG05M9OP001-2.004-0046–C01 и 
Допълнително споразумение № 3 към Договор № BG05M9OP001-2.004-
0046–C01).   

През 2020 г. услугата „Ранна интервенция на уврежданията и 
индивидуална педагогическа подкрепа за деца с увреждания“ е 
предоставяна на общо 117 деца. Най-търсените специалисти в услугата 
са логопедите, като обичайната първоначална заявка на преобладаващата 
част от родителите е, че детето има проблем с говора. Най-често със 
семейството и детето се налага да работят логопед, психолог и специален 
педагог.  

Екипът на услугата „Формиране и развитие на родителски умения 
и семейно консултиране и подкрепа“ е провел индивидуални 
консултации с 99 бъдещи и настоящи родители. Най-често родителите се 
консултират по отношение на въпроси, свързани с ежедневните грижи за 
децата и справяне с трудни възпитателни ситуации. Проведени са и 11 
групови работи с бъдещи и настоящи родители, в които са взели участие 
43 лица. През отчетният период са проведени 75 информационни срещи 
и са извършени 73 домашни посещения. 

Поради обявеното извънредно положение в страната и 
преустановената директна работа с потребители на място, екипите на 
услугите „Ранна интервенция на уврежданията и индивидуална 
педагогическа подкрепа за деца с увреждания“, „Формиране и развитие 



на родителски умения и семейно консултиране и подкрепа“ и „Семеен 
център за деца от 0 до 3 г.“ продължи дейността на Общностния център, 
чрез мобилна работа, онлайн консултации, разработване и публикуване 
на материали, онлайн упражнения за рехабилитация, публикувани в 
социалните мрежи, провеждани са консултации по телефон, а на 
потребителите са изпращани и електронни писма с материали. Част от 
подготвените от екипът на РИУ и ИППДУ различни материали за деца – 
потребители на услугата, са предоставени до дома им, чрез служебния 
транспорт на ОЦДР, при спазване на въведените противоепидемични 
мерки. 

По време на въведеното извънредно положение, екипът на 
центъра организира и реализира изработването на над 140 бр. Маски, 
които са дарени на социалните услуги в Община Велико Търново. 

Услугата „Семеен център за деца от 0 до 3 години“ през 2020 
година, ежемесечно е ползвана от средно 10 деца. СЦД се е наложил, 
като място, където децата с изоставане в една или няколко сфери на 
своето развитие усвояват нови навици за ежедневието си, получават 
индивидуално внимание с акцент върху конкретна потребност. 
Родителите от своя страна получават информация за това как се справя 
детето и какви са неговите реални възможности извън семейната среда. 

Екипът на Услугата „Здравна консултация за деца“ е осъществил 
19 здравни консултации на деца от детските заведения в общината, 
където има концентрация на деца от рискови групи. 

Осъществени са педиатрични консултации, дадени са насоки на 
родителите за допълнителни грижи. Раздадени са материали за лична и 
дентална хигиена и разработени от педиатъра и стоматолога 
информационни материали за децата и родителите. 

Поради обявеното извънредно положение и въведените 
противоепидемични мерки, през 2020 година са извършени по-малко на 
брой консултации от специалистите в услугата. 

През отчетният период са проведени редица събития, а именно: 
През месец юни е проведена среща в ОЦДР между екипът на 

услугата, Екипът за организация и управление на проекта и Фондация 



„Карин дом“ гр. Варна. На срещата са получени 35 броя „Карин Дом в 
кутия“ – комплекти за ръчно творчество за деца, като подаръци за 
потребителите на центъра. 

През месец октомври е проведено събитие в парк „Дружба“ с цел 
отчетност и популяризиране дейностите по Проекта, както и отбелязване 
на 4-ти рожден ден на Центъра. В събититето, като официални гости са 
се включили -  Министърът на труда и социалната политика – г-жа 
Деница Сачева, Кметът на Община Велико Търново – инж. Даниел 
Панов, представители на Управляващия орган и други. 

Посочените социални и здравни услуги се предоставят в 
създадения по Проект „Инвестиция в ранното детство – гаранция за 
благосъстоянието на децата и семействата в Община Велико Търново”, 
Общностен център за деца и семейства в град Велико Търново, бул. 
„България” № 24 (бивш Пионерски дом). 

Дейност 2. 
Реализиране на 
Проект „Приеми ме 
2015” по Оперативна 
програма „Развитие 
на човешките 
ресурси” 2014-2020. 

Община Велико 
Търново, Дирекция 
“Социално 
подпомагане” – Велико 
Търново. 

На 11 декември 2015 г. стартира етап 1 на Проект „Приеми ме 
2015“, финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките 
ресурси“ 2014- 2020 г., съфинансиран от Европейския съюз чрез 
Европейския социален фонд.   

Основната цел на проекта е да се усъвършенства модела на 
предоставяне на социалната услуга „Приемна грижа“ и разширяване на 
обхвата й, както в страната, така и по отношение на целевите групи.  

Същността на приемната грижа се изразява във временно 
предоставяне на грижи в домашна среда на деца и юноши, които поради 
различни причини не могат да бъдат отглеждани в биологичното си 
семейство.  

Проектните дейности се изпълняват, чрез прилагането на 
иновативен модел на взаимодействие по отношение на планиране, 
управление и предоставяне на услугата, с оглед осигуряване на 
приемственост между постигнатите резултати по предходната схема 
„Приеми ме“ и по целесъобразност на следващите стъпки за постигане на 
настоящите цели.  

Дейността си продължи и сформираният през 2016 г., областен 
екип по приемна грижа, който се състои от 1 началник и 8 социални 



работници, разпределени в три изнесени работни места в гр. Велико 
Търново, гр. Павликени и гр. Полски Тръмбеш, които обслужват 
населените места в област Велико Търново. 

На 15.12.2020 г. е сключено Споразумение за партньорство между 
Агенция за социално подпомагане и Община Велико Търново за 
удължаване на проектните дейности до 31.12.2021 г., с което се въвеждат 
и промени във финансирането на социалната услуга „Приемна грижа“. 

Считано от 01.01.2021 г. допустимите разходи по проекта са: 
- Средства за пътни разходи на приемните семейства, за участие в 

обучения, супервизии и/или други форми на подкрепа за отглеждане на 
детето/децата, организирани извън населеното място по местоживеене; 

- Средства за пътни разходи на Областния екип по приемна 
грижа, свързани с проучване и наблюдение на приемните семейства и 
условие в обучения; 

- Средства за възнаграждения на Областния екип за управление 
на проекта; 

- Средства за възнаграждения на Областния екип по приемна 
грижа. 

Средствата необходими за издръжка на децата, настанени в 
приемни семейства и за възнаграждения и осигуровки на 
професионалните приемни семейства са осигурени от държавния 
бюджет.  

През отчетния период в Област Велико Търново са подадени 9 
нови заявления от кандидати за приемни родители, от които 7 в Община 
Павликени, 1 в Община Горна Оряховица и 1 в Община Елена. Осем са 
утвърдените професионални приемни семейства в областта. Заличени 
приемни семейства от регистъра на приемните родители – 15, от които 1 
е в Община Велико Търново. 

През 2020 г. по проекта са настанени 38 деца, от които 4 са 
настанените деца в Община Велико Търново, а 36 от настанените деца са 
изведени, в т.ч. 5 от приемни семейства от Община Велико Търново. От 
тях: 

- реинтигрирани - 6 деца, 1 от тях от приемно семейство в 



Община Велико Търново;  
- осиновени в страната - 18 деца, от които 2 деца са от приемни 

семейства в Община Велико Търново; 
- осиновени в чужбина – 4 деца, от които 2 деца са от приемни 

семейства в Община Велико Търново; 
- отпаднали от проектните дейности поради навършване на 

пълнолетие – 4 лица; 
- настанени в социална услуга от резидентен тип – 2 деца; 
- настанени в друго приемно семейство – 1 дете; 
- настанени в семейство на близки и роднини – 1 дете.  
Към 31.12.2020 г. настанените деца са 126, от които 19 са в 

Община Велико Търново. 
Към края на 2020 г. в Област Велико Търново утвърдените 

приемни семейства са 122, от които 26 са утвърдените приемни 
семейства в Община Велико Търново. Приемните семейства на 
територията на Област Велико Търново, в които няма настанени деца са 
29, в т.ч. 8 в Община Велико Търново. 

През 2020 г. за издръжка и отглеждане на децата, настанени в 
професионални приемни семейства на територията на Област Велико 
Търново по Проект „Приеми ме - 2015” са изплатени средства в размер 
на 65 396.36 лв., а за месечни възнаграждения на приемните родители за 
изплатени 213 820.55 лв. 

Дейност 3. 
Реализиране на 
Проект „Изграждане 
на комплекс от 
социални услуги за 
деца“ по Оперативна 
програма „Региони в 
растеж“ (ОПРР) 
2014-2020.  

Община Велико 
Търново 

На 12.03.2018 г., след сключен договор за безвъзмездна 
финансова помощ № BG16RFOP001-5.001-0033-С01 между Община 
Велико Търново и Министерство на регионалното развитие и 
благоустройство, в качеството си на Управляващ орган по Оперативна 
програма „Региони в растеж“ 2014-2020 г. стартира изпълнението на 
дейностите по Проект „Изграждане на комплекс от социални услуги за 
деца“. Срокът за изпълнение на заложените проектни дейности е 24 
месеца. 

Дейностите по Проект „Изграждане на комплекс от социални 
услуги за деца“ са насочени към осигуряване на  подходяща и ефективна 
социална инфраструктура на територията на Община Велико Търново, 



която да допринесе за предоставяне на нов вид резидентни и 
съпътстващи услуги в общността, които да заменят институционалния 
модел на грижа за деца, чрез разкриването на услугите Дневен център за 
подкрепа на деца с тежки множествени увреждания и техните семейства 
с капацитет 30 места, Преходно жилище за деца от 15 до 18 годишна 
възраст с капацитет 8 места и разширяване на съществуващ Център за 
обществена подкрепа. 

Бюджетът на Проект „Изграждане на комплекс от социални 
услуги за деца“ е на стойност 820 000,00 лв. и е изцяло финансиран от 
Оперативна програма „Региони в растеж 2014-2020г.“, по приоритетна ос 
5 „Регионална социална инфраструктура”. 

През 2020 г., Община Велико Търново успешно приключи 
реализирането на дейностите по Проект  „Изграждане на комплекс от 
социални услуги за деца“ по приоритетна ОС 5 „Регионална социална 
инфраструктура“ по Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-
2020г. 

Във връзка с приключване на проектните дейности, на 25.02.2020 
г.  е организирана и проведена заключителна пресконференция, в зала на 
Регионален пресклуб БТА -  Велико Търново, ул.“Васил Левски“ № 2, на 
която са представени реализираните проектни дейности, а именно - 
извършените строително - монтажни дейности в сграда общинска 
собственост намираща се в гр.Велико Търново, кв. „Колю Фичето“, 
ул.“Симеон Велики“ № 3 и доставка на необходимото обзавеждане и 
оборудване, за обособяване на социалните услуги Дневен център за 
подкрепа на деца с тежки множествени увреждания и техните семейства 
и Преходно жилище за деца от 15 до 18 годишна възраст. Извършени са 
ремонтни дейности, обзавеждане, оборудване за адаптиране на 
помещения, необходими за разширяване на съществуващия Център за 
обществена подкрепа. 

На 12.03.2020 г.,  чрез системата ИСУН 2020. е подадено искане 
за окончателно плащане на стойност 303 981,55 лв.  

Дейност 4. 
Реализиране на 

Община Велико 
Търново 

На 02.01.2020 г., чрез Информационната система за управление и 
наблюдение на средствата от ЕС в България 2020, Община Велико 



дейности по Проект 
„Разкриване на 
комплекс от социални 
услуги за деца“ по 
Процедура, чрез 
директно 
предоставяне на 
безвъзмездна 
финансова помощ 
BG05M9OP001-2.019 
„Продължаваща 
подкрепа за 
деинституционализаця 
на деца и младежи – 
ЕТАП 2 – 
предоставяне на 
социални и 
интегрирани здравно – 
социални услуги за 
деца и семейства“ 
КОМПОНЕНТ 1 по 
Оперативна програма 
„Развитие на 
човешките ресурси“ 
2014-2020 

Търново, подаде Проектно предложение с Вх. рег. №: BG05M9OP001-
2.019-0018 „Разкриване на комплекс от социални услуги за деца“. 

На 15 юли 2020 год., между Община Велико Търново и 
Министерство на труда и социалната политика се подписа 
Административен договор за осигуряване на безвъзмездна финансова 
помощ № BG05M9OP001-2.019-0018-С01 по процедура BG05M9OP001-
2.019 „Продължаваща подкрепа за деинституционализация на децата и 
младежите – ЕТАП 2 – предоставяне на социални и интегрирани 
здравно-социални услуги за деца и семейства” – КОМПОНЕНТ 1, в 
изпълнение на Проект BG05M9OP001-2.019-0018-C01 „Разкриване на 
комплекс от социални услуги за деца“, финансиран от Оперативна 
програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020, с подкрепата на 
Европейския социален фонд. 

Изпълнението на дейностите по Проект „Разкриване на комплекс 
от социални услуги за деца“, стартира считано от 01.08.2020 година и е 
със срок от 24 месеца. 

Със Заповед № РД 22-1109/31.07.2020 г. на Кмета на Община 
Велико Търново, считано от 01.08.2020 г. е определен Екип за 
организация и управление на проекта. 

В изпълнение на заложените по проекта цели, със Заповед № 
РД22-1775/24.11.2020 г. на Кмета на Община Велико Търново е разкрита 
социалната услуга „Комплекс от социални услуги за деца“, гр. Велико 
Търново, ул. „Симеон Велики“ № 3, включващ „Дневен център за 
подкрепа на деца с тежки множествени увреждания и техните 
семейства“, с капацитет 30 места за дневна грижа и 60 места за 
консултативни услуги и „Преходно жилище за деца от 15 до 18 години“, 
с капацитет 8 места. 

В обхвата на целевите групи по Проект „Разкриване на комплекс 
от социални услуги за деца“ попадат: 

• Деца с увреждания, включително и децата с тежки множествени 
увреждания; 

• Деца, настанени в ЦНСТ, деца в риск от общността, 
включително деца с увреждания, от 15  до 18 години; 



• Родители и/или близки на деца с увреждания, вкл. тежки 
множествени увреждания, които се нуждаят от специализирани 
консултации; 

• Родители и/или близки на деца в риск, които се нуждаят от 
консултации; 

• Служители в организации и институции, ангажирани с 
процесите на деинституционализация. 

Със Заповед № РД 22-1254/28.08.2020 г. на Кмета на Община 
Велико Търново са определени длъжности за заемане, чрез конкурс в 
Комплекс от социални услуги за деца, както следва: 

1.В Комплекс от социални услуги за деца с място на работа 
„Дневен център за подкрепа на деца с тежки множествени увреждания и 
техните семейства“ и „Преходно жилище за деца от 15 до 18 години“: 

1.1. Управител – 1 бр.; 
1.2. Касиер-домакин – 1 бр.; 
1.3. Социален работник – 1 бр. 
2. В „Дневен център за подкрепа на деца с тежки множествени 

увреждания и техните семейства“: 
2.1. Социален работник – 2 бр.; 
2.2. Логопед – 1 бр.; 
2.3. Педагог – 2 бр.; 
2.4. Рехабилитатор/ кинезитерапевт – 1 бр.; 
2.5. Медицински специалист – 1 бр.; 
2.6. Възпитател – 4 бр.; 
2.7. Помощник-възпитател – 3 бр.; 
2.8. Работник, поддръжка – 1 бр.; 
2.9. Шофьор – 1 бр.; 
2.10. Хигиенист – 1 бр. 
3.В „Преходно жилище за деца от 15 до 18 години“: 
3.1. Помощник-възпитател – 4 бр.  
В периода от 01.09.2020 г. до 30.09.2020 г. са приети 94 Заявления 

от кандидати за заемане на обявените длъжности. 
Към 31.12.2020 г. са сключени трудови договори с 21 лица, от 



които 19 лица са назначени за заемане на длъжности, след проведен 
Конкурс за заемане на длъжности в Комплекс от социални услуги за 
деца, а с две лица са сключени трудови договори за заемане на 
съответната длъжност до провеждане на Конкурс. 

За подпомагане и подготовка на персонала за плавното и 
безпроблемно протичане на процеса за подготовка и преместване на 
децата в социалната услуга „Преходно жилище за деца от 15 до 18 
години“, считано от 01.12.2020 г. са сключени договори за поръчка с 2 
/двама/ специалисти, експерт „социални дейности“ и експерт „психолог“. 

Ангажимент на специалистите е, за периода от 6 месеца да 
разработят пълната документация, необходима за функционирането на 
социалната услуга от резидентен тип „Преходно жилище за деца от 15 до 
18 години“. 

След проведена процедура по ЗОП, в изпълнение на проектните 
дейности, с цел осигуряване на достъпност до социалната услуга е 
закупен и доставен специализиран автомобил, оборудван с електрическа 
рампа. Стойността на закупеното транспортно средство е в размер на 
74 683.20 лв., осигурени от бюджета по проекта. 

Дейност 5. 
Предоставяне на 
лична помощ по реда 
на Закона за личната 
помощ. 

Община Велико 
Търново, Дирекция 
“Социално 
подпомагане” – Велико 
Търново. 

В изпълнение на Закона за личната помощ и Наредба № РД-07-7 
от 28.06.2019 г. за включване в механизма лична помощ, през 2020 г. 
Община Велико Търново в качеството си на доставчик продължи да 
организира и ръководи дейността по предоставянето на лична помощ. 

През отчетния период ползватели на лична помощ по реда на 
Закона за личната помощ са хората с право на чужда помощ с 
определени 90 и над 90 на сто вид и степен на увреждане или степен на 
трайно намалена работоспособност; децата с право на чужда помощ с 
определени 50 и над 50 на сто вид и степен на увреждане или степен на 
трайно намалена работоспособност и децата без право на чужда помощ с 
определени 90 и над 90 на сто вид и степен на увреждане или степен на 
трайно намалена работоспособност.  

В изпълнение на дейностите по предоставяне и ползване на лична 
помощ, през 2020 г. са приети 129 броя Заявления-декларации за 
включване в механизма лична помощ от кандидати за ползватели и 161 



броя Заявления-декларации от кандидати за асистенти по реда на Закона 
за лична помощ. Сключени са 156 броя тристранни споразумения за 
предоставяне и ползване на лична помощ и 157 броя трудови договори. 

За периода януари-декември 2020 г., 262 асистента са 
предоставяли лична помощ на общо 245 ползвателя, в т.ч. 37 деца с 
увреждания. 

За изплащане на трудовите възнаграждения на личните асистенти, 
през 2020 г. са изготвени и одобрени искания за плащане в размер на  
1 232 640, 31 лв. За изплащане на средства (обезщетения за неизползван 
платен годишен отпуск и др.), които не се поемат от Държавния бюджет, 
Община Велико Търново е осигурила 7 879, 07 лв. 

По данни на Дирекция „Социално подпомагане“ – Велико 
Търново, през 2020 г. са извършени 44 индивидуални оценки на деца за 
предоставяне на лична помощ. 

Дейност 6. 
Преобразуване на 
ДМСГД, гр. Дебелец 
от лечебно заведение 
за институционална 
грижа в Център за 
комплексно 
обслужване на деца с 
увреждания и 
хронично - соматични 
заболявания, 
нуждаещи се от 
продължително 
лечение, физикална 
терапия и 
рехабилитация. 

Дом за медико – 
социални грижи за 
деца, гр. Дебелец. 

Във връзка с изпълнението на Националната стратегия „Визия за 
деинституционализация на децата в Република България“, през 2020 г. са 
предприети действия за преобразуване на Дом за медико-социални 
грижи /ДМСГД/, гр. Дебелец от лечебно заведение за институционална 
грижа в Център за комплексно обслужване на деца с увреждания и 
хронично-соматични заболявания, нуждаещи се от продължително 
лечение, физикална терапия и рехабилитация за предоставяне на 
следните дейности: диагностика; ранна диагностика; лечение; 
медицинска и психо-социална рехабилитация; продължително лечение и 
рехабилитация на деца с увреждания и тежки хронични заболявания; 
обучение на родителите за поемане на грижата в семейна среда и 
осигуряване на посещения от медицински специалисти за оказване на 
специфични грижи за деца с увреждания и тежки хронични заболявания, 
отглеждани в семейна среда.   

Основната цел на Националната стратегия „Визия за 
деинституционализация на децата в Република България“ е гарантиране 
на правото на децата в Република България на семейна среда и на достъп 
до качествена грижа и услуги, според индивидуалните им потребности. 
Отделянето на децата от техните семейства и настаняването им в 



институция нарушава правата на децата, гарантирани в Конвенцията на 
ООН за правата на детето и Конвенцията на ООН за правата на хората с 
увреждания . В тази връзка и през 2020 г. е продължила дейността си 
разкритата през 2017 г. нова алтернативна услуга – „Сектор за ранна 
интервенция на уврежданията“, с капацитет 5 легла, където са 
предоставяни услуги и дейности насочени към ранна интервенция, в 
подкрепа на родители на новородени деца с увреждания, с цел 
предотвратяване на изоставянето им в институции.  

През отчетния период от „Сектор за ранна интервенция на 
уврежданията“ към Дом за медико-социални грижи, гр. Дебелец са 
предоставяли услуги на 13 деца от целевата група. 

Съгласно Постановление на Министерски съвет № 30 от 1 
февруари 2021 г. за структурни промени в системата на здравеопазването 
обн. в ДВ. бр. 10 от 5 февруари 2021 г., Дом за медико-социални грижи 
за деца, гр. Дебелец е закрит и считано от 15 февруари 2021 г. е създаден 
Център за комплексно обслужване на деца с увреждания и хронични 
заболявания /ЦКОДУХЗ/, като се ползва материалната база на ДМСГД . 

Дейностите на разкрития ЦКОДУХЗ са насочени към: 
1. Подкрепа на семействата на деца с увреждания и хронични 

заболявания за назначаване и провеждане на ранна диагностика, 
диагностика, лечение и медицинска и психосоциална рехабилитация; 

2. Продължително лечение и рехабилитация на деца с увреждания 
и тежки хронични заболявания и обучение на родителите им за поемане 
на грижата в семейна среда; 

3. Осигуряване на посещения от медицински специалисти за 
оказване на специфични грижи за деца с увреждания и тежки хронични 
заболявания, отглеждани в семейна среда и в социална услуга резидентен 
тип; 

4. Осигуряване на специализирани палиативни грижи за деца.  
Дейност 7. 
Намаляване на 
капацитетите на 
Центрове за 

Община Велико 
Търново, Дирекция 
„Социални дейности и 
здравеопазване“ 

През отчетния период, във връзка с въведеното извънредно 
положение и последвало въвеждане на извънредна епидемична 
обстановка, Община Велико Търново е предприемала действия по 
процедура за намаляване на капацитетите на Центровете за настаняване 



настаняване от 
семеен тип за деца без 
увреждане. 

от семеен тип за деца без увреждания, функциониращи на територията 
на общината. 

Дейност 8. Разкриване 
на социалната услуга 
„Наблюдавано 
жилище“ 

Община Велико 
Търново, Сдружение 
„SOS Детски селища – 
България“.   

С Решение № 1516/27.06.2019 г., Великотърновски общински 
съвет даде съгласие за разкриване на социалната услуга „Наблюдавано 
жилище“, гр. Велико Търново, ул. „Ильо войвода“ № 4, с капацитет 4 
места, считано от 01.01.2020 г., в помещения собственост на Сдружение 
„SOS Детски селища – България“.  

Приетото Решение на ВТОС е предоставено на Директора на 
Регионална Дирекция за социално подпомагане с Писмо с изх. № 63-234-
2#1/08.07.2019 г. за предприемане на действия по компетентност. 

С Писмо с вх. № 12-20-90/05.08.2019 г. на Зам. изпълнителния 
директор на Агенция за социално подпомагане, Община Велико Търново 
е информирана, че АСП не може да се ангажира с разкриване на 
социалната услуга „Наблюдавано жилище“ през 2020 г., тъй като Закона 
за държавния бюджет на Република България и Постановлението на 
Министерски съвет за изпълнението му не са приети. 

С Писмо с изх. № 0413-00-27#2/01.08.2019 г. до Министърът на 
труда и социалната политика, Община Велик Търново е предоставила 
Проектобюджет 2020-2022 година на нови алтернативни услуги в 
общината, финансирани по стандарти за издръжка от държавния 
бюджет., където е предложено, финансирането на социалната услуга 
„Наблюдавано жилище“, гр. Велико Търново, ул. „Ильо войвода“ № 4, с 
капацитет 4 места, по единни стандарти и критерии за издръжка на 
социалната услуга от Държавния бюджет, чрез общинският бюджет, 
определени ежегодно с Решение на Министерски съвет. 

С Писмо с изх. № 24-28-16/25.03.2020 г., до Директора на 
Регионална Дирекция социално подпомагане, отново е предоставено 
Решение № 1516/27.06.2019 г. на Великотърновски общински съвет за 
предприемане на действия по компетентност за разкриване на 
социалната услуга „Наблюдавано жилище“, гр. Велико Търново, ул. 
„Ильо войвода“ № 4, с капацитет 4. 

С Писмо с вх. № 12-20-52/07.04.2020 г., на Зам. изпълнителния 



директор на Агенция социално подпомагане, Община Велико Търново е 
уведомена, че съгласно Заповед № РД01-0498 от 17.03.2020 г. за 
изменение на Заповед № РД01-0479 от 13.03.2020 г. на Изпълнителния 
директор на АСП е разпоредено спиране на всички административни 
производства, водени от АСП. В тази връзка по време на извънредното 
положение, както и до три месеца след неговата отмяна, Агенция за 
социално подпомагане не може да се ангажира с предприемането на 
действия за разкриване на социалната услуга „Наблюдавано жилище“, 
гр. Велико Търново, ул. „Ильо войвода“ № 4, с капацитет 4. 

Дейност 9. 
Приоритетно 
настаняване на деца в 
семейна среда, пред 
настаняване в 
специализирани 
институции и 
социални услуги от 
резидентен тип. 
 

Дирекция “Социално 
подпомагане” – Велико 
Търново,  Дирекция 
“Социални дейности и 
здравеопазване” при 
Община Велико 
Търново, Център за 
обществена подкрепа, 
предоставен за 
управление на 
Фондация „МСС – 
България“, Център за 
обществена подкрепа 
на SOS Детски селища 
България,  
Ръководители на 
социални услуги за 
деца – резидентен тип. 

Водещ приоритет в работата на специалистите от Отдел „Закрила 
на детето” към Дирекция „Социално подпомагане” – Велико Търново е 
възможността на децата в риск да растат и да се отглеждат в семейна 
среда. В тази посока Отдел „Закрила на детето” работи в тясно 
сътрудничество със специалисти от Центровете за обществена подкрепа 
на територията на Община Велико Търново и активно търси 
партньорство и с неправителствения сектор. 

През отчетния период специалистите от Отдел “Закрила на 
детето” към Дирекция “Социално подпомагане” – Велико Търново са 
провели социална работа в насока реинтеграция с 33 деца, в резултат на 
което 11 деца са реинтегрирани в биологичното си семейство. От тях 7 
деца са изведени от резидентни услуги и 4 от приемни семейства. 

През 2020 г. са осиновени 4 деца, от които 2 международни 
осиновявания и 2 в Република България. През отчетния период е 
извършено социално проучване на 10 семейства – кандидат-осиновители.  

През отчетния период в семейства на близки и роднини са 
настанени 2 деца в риск. Към 31.12.2020 г. децата в риск, за които е 
приложена мярка за закрила „Настаняване в семейство на близки и 
роднини“ са 36. 

През 2020 г. Директора на Дирекция социално подпомагане – 
Велико Търново е издал Заповеди за настаняване на общо 11 деца в 
приемни семейства, от които 3 деца са настанени в приемни семейства в 
Община Велико Търново, а 8 са настанени в приемни семейства в други 
общини.  



Към началото на 2020 г. социалните работници от Отдел „Закрила 
на детето” са работили по 8 случая по превенция на изоставянето. През 
отчетния период е започнала работа със семействата по превенция на 
изоставянето с още 18 деца. При 14 от случаите е реализирана успешна 
превенция.  

И през 2020 г. дейността на Отдел “Закрила на детето” към 
Дирекция “Социално подпомагане” – Велико Търново е била насочена 
към търсене и създаване на възможности за подкрепа на семействата в 
общността, като едновременно с това са работили по превенция на 
институционалната грижа за деца. В резултат на реализираните дейности 
в началото на 2020 г. настанените деца в Дом за медико-социални грижи, 
гр. Дебелец са били 4, а към 31.12.2020 г., в изпълнение на § 36 от 
Преходните и заключителните разпоредби на Закона за социалните 
услуги, настаняването на всички деца е прекратено. 

През 2020 г., Директора на Дирекция „Социално подпомагане“ е 
издал 151 направления и заповеди за ползване на социални услуги в 
общността към „Център за обществена подкрепа“. 

С оглед подкрепа и подпомагане на семействата за отглеждането 
на децата, през 2020 г. са отпуснати еднократни помощи за 11 деца 
настанени в приемни семейства на обща стойност 1 664,00 лв. Отпуснати 
са 3 еднократни помощи за деца, настанени в семейства на близки или 
роднини на обща стойност 345.00 лв. 

На 32 деца, настанени в семейства на близки и роднини са 
отпуснати месечни помощи за подкрепа на основание чл. 49 от ППЗЗД, в 
размер на 82 989,52 лв. 

През 2020 г. специалистите от ЦОП, гр. Велико Търново, бул. 
„България“ № 24, предоставен за управление на Фондация 
„Международна социална служба – България“ са работили с 5 деца по 
подготовката им за осиновяване. През отчетния период екипът на 
социалната услуга е работил и по един случай на след осиновителна 
подкрепа за установяване на значима връзка с детето и адаптиране към 
променящите си роли в семейството. 

В работата по подкрепа на осиновяването в ЦОП, гр. Велико 



Търново, бул. „България“ № 24 са проведени обучения на 10 кандидат-
осиновители по специализирана програма на АСП, в рамките на 50 часа.  

През отчетния период, специалистите на социалната услуга, 
активно са работили по предотвратяване на извеждането от семейната 
среда на 5 деца, чрез работа с родителите в насока повишаване на 
уменията им, осигуряване на нормални жилищни условия и адекватно 
задоволяване на потребностите на децата им с семейна среда. 

 През 2020 г., екипът на ЦОП е работил и по 19 случая на деца в 
посока повишаване на родителския капацитет и осигуряване на 
благоприятни условия за връщане на децата в семейната им среда. В 
резултата на положените усилия от страна на екипа на социалната услуга 
6 деца са върнати в семейната среда на родителите им, а 2 деца са 
реинтегрирани в семействата на близки и роднини. 

През 2020 г., екипът на Център за обществена подкрепа, гр. 
Велико Търново, ул. „Димитър Найденов“ № 4, предоставен за 
управление на Сдружение „SOS Детски селища България“ е работил по 
68 направления по превенция на извеждането от семейна среда. 

По Програма „Превенция на изоставянето“, екипът на социалната 
услуга е работил успешно по 9 случая на непълнолетни бременни или 
родилки. 

По Програма „Реинтеграция на деца в биологичните им 
семейства“, през отчетния период, специалистите на Център за 
обществена подкрепа, гр. Велико Търново, ул. „Димитър Найденов“ № 4 
са подкрепили 3 деца и 5 семейства.  

По Програма „Работа с деца в резидентна грижа“, през 2020 г., 
екипът на социалната услуга е подкрепил 9 деца, настанени в социални 
услуги от резидентен тип, в насока правилното им емоционална 
развитие. 

През 2020 г., една девойка от „Център за настаняване от семеен 
тип за деца без увреждания“ I, ул. „Цветарска“ № 14 и един младежи от 
„Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания“ II, ул. 
„Цветарска“ № 14 са напуснали социалните услуги, поради навършване 
на пълнолетие и желание за започване на самостоятелен живот.  



През отчетния период едно дете е напуснало социалната услуга 
Център за настаняване от семеен тип II за деца без увреждания, гр. 
Велико Търново, ул. „Иларион Драгостинов” № 3А, поради навършване 
на пълнолетие и по собствено желание е настанено в социалната услуга 
„Наблюдавано жилище“, с цел подготовка за започване на самостоятелен 
живот. Предоставянето на социални услуги от Център за настаняване от 
семеен тип III за деца без увреждания, гр. Велико Търново, ул. „Колоня 
Товар” № 14 е прекратено за 6 деца, поради реинтегрирация в семейна 
среда, от които 4 деца са реинтегрирани в биологичните им семейства, а 
2 деца са настанени в семействата на близки и роднини. 

През отчетния период от “Център за настаняване от семеен тип за 
деца без увреждания“, гр. Велико Търново, ул. „Ильо войвода“ № 4 една 
непълнолетна девойка е реинтегрирана в биологичното си семейство. 

През 2020 г. от настанените деца в “Център за настаняване от 
семеен тип за деца без увреждания“, гр. Велико Търново, ул. „Любен 
Каравелов“ № 24 на едно дете е прекратено настаняването в социалната 
услуга, поради реинтеграция в биологичното му семейство, а едно дете е 
напуснало центъра, поради навършване на пълнолетие и завършване на 
сродното си образование. След напускане на услугата пълнолетната 
девойка е подкрепена в желанието си да живее на свободен наем, по 
Програма „Начало на самостоятелен живот“ на Сдружение „SOS Детски 
селища България“. 

През отчетния период социалната услуга „Кризисен център за 
деца жертва на трафик или пострадали от насилие“, с. Балван са 
напуснали 15 деца, като 6 от тях са реинтегрирани в семейна среда, едно 
е настанено в семейство на близки и роднини, 2 деца са настанени 
професионално приемно семейство, едно дете е навършило пълнолетие и 
е започнало самостоятелен начин на живот, а 5 деца са настанени в 
социални услуги от резидентен тип, поради липса на промяна в 
обстоятелствата в семейната им среда, довели до настаняването им в 
Кризисен център. 



Дейност 10. 
Реализиране на 
Проект „Пътеки към 
свободата“ 

Сдружение „SOS 
Детски селища – 
България“ 

В началото на 2020 г., екипът на Сдружение SOS Детски селища 
България е започнал изпълнението на проект „Пътеки към свободата: 
Овластяване на младежи от алтернативна грижа да заживеят 
самостоятелно и пълноценно“. Проектът се изпълнява в рамките на 36 
месеца и има финансова подкрепа, предоставена от Исландия, 
Лихтенщайн и Норвегия по линия на Финансовия механизъм на ЕИП. 

 Целта на проекта е да овласти 210 младежи от цялата страна, 
които напускат различни форми на алтернативна грижа, успешно да 
започнат самостоятелен живот, чрез предоставяне на нова услуга – 
„Подкрепа за самостоятелен живот“. Подкрепата, от която младите хора 
могат да се възползват, се осъществява, чрез индивидуализиран пакет 
подкрепящи дейности и услуги с цел постигане на: - добро здраве и 
отговорност за своето благополучие; продължаващо образование; 
устойчива заетост; осигурено жилище и др. Услугата се структурира 
според конкретните потребности и желания на младите хора, оценени от 
екип от експерти и включва консултации със специалисти, средства за 
квалификационни курсове и други мерки. Преките бенефициенти на 
проекта са младежи на възраст между 16 и 29 години, включително 
представители на етнически малцинства, които напускат алтернативна 
грижа. 

През 2020 г. приемът на документи за подкрепа на младежи се е 
провел на два етапа, през месеците април и септември. След първия кръг 
младежите, кандидатствали за подкрепа по Проекта са 10, като с 8 от тях 
са сключени договори за подкрепа. След втория кръг кандидатурите са 7, 
а договорите за подкрепа с 6 от тях са сключени през януари 2021 г. 
Четирима от младежите, подали молби за подкрепа, са извън услугите на 
Сдружение „SOS Детски селища България“.  

Младежите и девойките получават подкрепа в процеса на търсене 
на място за живеене, заплащане на наем на квартира и студентско 
общежитие; търсене на работа; социално-психологически консултации; 
образование и обучение –  шофьорски курсове, курс по английски език, 
курс за придобиване на професионална квалификация „Фризьор“,  
частни уроци за явяване на кандидат-студентки изпити, стоматологично 



лечение и др. 
Основно средство за реализиране на дейността по Проекта e 

разработената от международната организация SOS Детски селища 
дигитална платформа Youthlinks, базирана на Facebook Workplace. Целта 
й е дигитално да свързва млади хора (16 - 25 год. ) и ментори от 
корпоративната сфера, различни институции и други партниращи 
страни. Платформата Youthlinks служи и като информационен център, 
където младежите могат да намерят материали и инструменти за по-
добра подготовка за навлизане на пазара на труда. Дигиталната връзка 
предлага гъвкавост по отношение на време, преодолява географските 
бариери и позволява на менторите да подкрепят повече млади хора. 
 В изпълнение на проектните дейности, през месеците май, 
септември и декември 2020 г. са проведени три онлайн срещи, като 
Младежка експертна група, назначена към Проекта, е представила пред 
заинтересовани младежи следните теми: "Намиране на работа", 
"Намиране на квартира", "Обстановка по време на COVID -19". Общият 
брой на младежите, взели участие в срещите, са 35.  

Поради усложнената епидемична обстановка, свързана с 
разпространението на COVID-19, през 2020 г. една от ключовете 
дейности по Проекта не е реализирана, а именно - застъпническа 
кампания.  

Дейност 11. 
Осигуряване на достъп 
до дневна грижа за 
деца с увреждания. 

 
 

Дирекция “Социални 
дейности и 
здравеопазване” при 
Община Велико 
Търново, Дирекция 
“Социално 
подпомагане” – Велико 
Търново, Дневен 
център за деца с 
увреждания „Дъга”, гр. 
Велико Търново, 
Дневен център за деца 

През отчетния период експерти от Отдел ”Закрила на детето” към 
Дирекция „Социално подпомагане” са насочили 93 деца с увреждания  и 
техните семейства за ползване на социални услуги предоставяни в 
общността, от които: 20 деца са насочени към услугите на Дневен център 
за деца с увреждания „Дъга”, гр. Велико Търново; 41 деца са насочени 
към Дневен център за деца с увреждания от 0 до 7 год., към Дом за 
медико-социални грижи за деца, гр. Дебелец и 32 деца са насочени към 
Център за социална рехабилитация и интеграция за деца и младежи с 
увреждания и техните семейства, гр. Велико Търново. 

И през 2020 г. в Дневен център за деца и младежи с увреждания 
„Дъга”, гр. Велико Търново е продължило предоставянето на три типа 
социални услуги – целодневна грижа, полудневна грижа и почасови 



с увреждания от 0 – 7 
години към ДМСГД, 
гр. Дебелец, ЦСРИ за 
деца и младежи с 
увреждания и техните 
семейства, НПО. 

консултации. 
През отчетния период, децата и младежите с увреждания 

ползвали услугите на Дневен център за деца и младежи с увреждания 
„Дъга”, гр. Велико Търново са общо 38, от които 21 деца и 17 младежи. 
За изминалата година новопостъпилите деца и младежи в центъра са 2, а 
на 6 потребители е прекратено предоставянето на услуги от Дневен 
център за деца и младежи с увреждания „Дъга”, гр. Велико Търново.  

За потребителите на социалната услуга е бил осигурен 
специализиран транспорт от дома им до социалната услуга и до учебните 
заведения, в резултат на което е предоставена възможност да посещават 
гъвкаво услугата в различни интервали от деня, съобразно техния режим, 
особености и ангажираност в образователната сфера. Автомобилът, 
обслужващ децата и младежите, потребители на социалната услуга е 
оборудван с хидравлична рампа за хора с двигателни затруднения и 
инвалидни колички. 

Поради обявеното на 13.03.2020 г. извънредно положение, във 
връзка с възникналата в световен мащаб пандемична обстановка, 
свързана с разпространението на COVID – 19, и преустановяването на 
присъствения прием на потребители в социалните услуги в общността до 
средата на месец май 2020 г., екипът на Дневен център „Дъга“ е 
продължил работата си в дистанционна среда, чрез поставяне на задачи и 
осъществяване на обратна връзка по електронна поща, телефонни 
разговори и др. През този период специалистите на социалната услуга са 
извършвали и мобилна работа, включваща ежедневно предоставени на 
пакети с материали и описание на задачите до домовете на 
потребителите, при спазване на всички въведени противоепидемични 
мерки. През периода на извънредно положение, екипът на Дневния 
център е оказвал подкрепа на екипите на социалните услуги от 
резидентен тип, чрез провеждане на различни занятия в Центровете за 
настаняване от семеен тип за деца. 

През отчетния период услуги от Дневния център за деца с 
увреждания от 0 до 7г. към Дом за медико – социални грижи за деца 
/ДМСГД/, гр. Дебелец са предоставяни на 100 деца от общността, от 



които 38 на дневна грижа и 62 деца са ползвали почасови социални 
услуги. През отчетния период новоприетите деца в социалната услуга са 
48, а изписаните са 59, от които 4 поради постъпване в масови детски 
заведения, а останалите поради навършване на 7 годишна възраст. 
Социални услуги са предоставяни и на 18 деца на резидентна грижа, в 
т.ч. 13 деца настанени в Сектор за ранна интервенция на уврежданията 

Специалистите от Дневния център са провеждали и периодични 
консултации с родителите на децата, относно провежданата терапия и 
даване на насоки за работа в домашни условия.  

Във връзка с въведеното извънредно положение в целта страна, 
считано от 23.03.2020 г., Директорът на ДМСГД, гр. Дебелец е издал 
Заповед за преминаване към дистанционно онлайн консултиране на 
родителите и обучение за децата, потребители на дневни и почасови 
услуги, чрез изработена план-програма за работа в домашни условия, 
която е предоставена на родителите.  

Предоставяните социални услуги на място в социалната услуга е 
възстановено, считано от 06.07.2020 г. със Заповед на Директора на 
ДМСГД, гр. Дебелец.  

През 2020 г., през Секцията за физикална терапия и 
рехабилитация са преминали 74 деца, от които с подобрение на 
двигателните възможности са 25 деца, със значително подобрение са 23 
деца, без промяна са 2 деца с тежка степен на заболяване. От 
преминалите деца 69 са потребители на Дневен център за деца с 
увреждания, гр. Дебелец, а 5 са децата потребители на резидентна грижа. 

През отчетния период през логопедичен кабинет са преминали 
106 деца, от които 6 деца са ползвали резидентна грижа в ДМСГД, 88 
деца са от Дневен център, а останалите деца са от Сектор Ранна 
интервенция към ДМСГД, гр. Дебелец. Проведени са 2 474 логопедични 
занимания.  

През 2020 г. са проведени общо 3 951 индивидуални 
психологически сесии с 65 деца с увреждания, от които 47 деца, 
потребители на Дневен център и 18 деца на резидентна грижа.  

През 2020 г., Музикалният педагог е провел 2 139 индивидуални 



музикални занимания и 10 групови музикални занимания, с 78 деца, от 
които 69 деца, потребители на Дневен център и 9 деца на резидентна 
грижа, в т.ч. 6 от Сектор Ранна интервенция към ДМСГД, гр. Дебелец. 

И през 2020 г., специалистите от ЦСРИ за деца и младежи, гр. 
Велико Търново са продължили работата си в насока подобряване 
качеството на живот на децата с увреждания от Община Велико Търново, 
чрез осигуряване на достъп до адекватна и гъвкава почасова грижа. 
Извършвани са ежемесечни домашни посещения в домовете на деца, при 
които е повишен риска от влошаване на здравословното състояние. 

 За потребителите ползващи услугите на ЦСРИ за деца и 
младежи, гр. Велико Търново е бил осигурен транспорт за придвижване 
до социалната услуга, в случаите когато техните родители или 
настойници са затруднени да осигурят присъствието им.  

През отчетния период на две деца с увреждания, потребители на 
ЦСРИ, екипът е осигурил провеждане на двигателна рехабилитация в 
домашна среда, поради тяхното здравословно състояния и високия риск 
от респираторни заболявания.  

В изпълнение на разпоредбите на Закона за личната помощ, през 
2020 г. на 37 деца е осигурена лична помощ, чрез назначени на трудов 
договор лица на длъжност „Личен асистент“. 

Дейност 12. 
Насърчаване 
участието на всички 
деца в извънкласни 
дейности в училища и 
обслужващи звена, 
както и в културния и 
обществен живот на 
общината, с цел 
осмисляне на 
свободното време. 
 

РУО - Велико Търново, 
Дирекция 
„Образование, 
младежки дейности и 
спорт” при Община 
Велико Търново, 
Дирекция “Социални 
дейности и 
здравеопазване” при 
Община Велико 
Търново, Младежки 
дом, гр. Велико 
Търново, Център за 

Център за подкрепа за личностно развитие - Общински Детски 
Комплекс, гр. Велико Търново и Младежки дом са институции, които 
провеждат държавната и общинска образователна политика за 
организиране на свободното време на децата и учениците в Община 
Велико Търново.  

Младежки дом, гр. Велико Търново работи в насока създаване на 
условия и среда за осмисляне и самоорганизиране на свободното време 
на децата и младежите, чрез култура и художествено творчество, 
забавно-развлекателни, екологични, спортни, туристически и други 
дейности. Създадени са условия за включване в занимания по интереси, 
участие в публични изяви.  

През 2020 г. в Младежкия дом – гр. Велико Търново са работили с 
над 560 деца и младежи, които в свободното си време са участвали в 



подкрепа за личностно 
развитие - Общински 
детски комплекс, гр. 
Велико Търново, 
Центрове за работа с 
деца и младежи, 
ЦМЕДТ „Амалипе”, гр. 
Велико Търново, 
социални услуги за 
деца и младежи, 
Районно управление, 
гр. Велико Търново, 
РДПБЗН – гр. Велико 
Търново.  

следните групи и състави: 
- Музикална школа със специалностите пиано, флейта, цигулка, 

виолончело, акордеон и китари с общо 134 ученици; 
- Детска вокална група „Пеещи камбанки” с двама вокални 

педагози на 37 деца в различните формации; 
- Ателие по керамика и изобразително изкуство с обхванати 88 

деца; 
- Театрално студио „Усмивка” с 27 деца и младежи. 
- Балетни и танцови формации и клубове:  
 „Вирджиния балет” с общо 87 деца; 
 „Полиденс” с 13 деца и младежи. 
През отчетния период в Младежки дом са сформирани и 

неформални групи от млади хора, в които участниците са имали 
възможност за провеждане на занимания по интереси, а именно: 

- Градски ученически парламент с участието на 60 младежи; 
- Театрална група на испански език – 10 участника; 
- Клуб на младежки инициативи – 10 участника; 
- Клуб за спортни занимания – 20 участника. 
   През 2020 г., Младежки дом, гр. Килифарево отново е 

предоставил базата си за 75 младежи от малкия град за различни 
занимания в свободното време – тихи игри, тенис на маса, танцова 
формация, Детска театрална група „Фъстъците“ и Младежка театрална 
група „Талантино“. 

През 2020 г. групите към Младежки дом – Велико Търново са 
осъществявали учебен процес и наред с него са изпълнявали 
изключително наситена концертна и творческа програма: 

-  Организирана изложба на открито под надслов „Заедно, въпреки 
всичко“ с 320 рисунки, монтирани на Стамболовия мост, на ученици от I 
до VIII клас, участници в Ателие по керамика и изобразително изкуство; 

-  Онлайн проект „Епопея“, осъществен с подкрепата на Община 
Велико Търново и финансиран по Програма Културен календар 2020 на 
Община Велико Търново. Проектът е посветен на 170-тата годишнина от 
рождението на Иван Вазов; 



-  Проведена Лятна театрална работилница в Младежки дом, гр. 
Килифарево и проведен 10 - ти юбилеен спектакъл, с откъси от 
творческата продукция през годините; 

-  Проведен Конкурс за рецитал и рисунка на тема „Да се знае, да се 
помни, че България е жива“, съвместно с ОУ „Неофит Рилски“, гр. 
Килифарево и с участието на над 40 деца. 

Децата и младежите, посещаващи групите към Младежки дом – 
Велико Търново са взели участие и в редица конкурси и концерти: 

-  Национален конкурс за вокална и инструментална музика 
„Звукът на времето“; 

-  Международен музикален фестивал „Варненско лято“; 
-  Участие на Танцова формация „Вирджиния балет“ в Празник на 

балета „Храмът на Кибела“ в гр. Варна и в Регионален празник на балета 
в гр. Лясковец; 

-  Концерти на открита сцена, организирани от Община Велико 
Търново, с участието на ДВГ „Пеещи камбанки“ и Танцова формация 
"Вирджиния балет“; 

- Девети международен конкурс за пианисти – непрофесионалисти 
„Vivapiano“ в гр. София; 

-  Национален и танцов конкурс „Пиленце пее“ в гр. София, 
посветен на народната певица Надка Караджова и др. 

В помощ на децата и техните родители през отчетния период в 
Център за подкрепа за личностно развитие - Общински детски комплекс, 
гр. Велико Търново са действали 75 групи за работа по интереси, с 
участието на 1 381 деца.  

Дейностите реализирани през 2020 г. от Център за подкрепа за 
личностно развитие - Общински детски комплекс, гр. Велико Търново са 
били в следните области: 

- „Науката и технологии” – сформирани са групи за работа по 
Английски език, кръжок „Сръчни ръце“, по екскурзоводство, „История 
на родния край“ и гражданско образование „Клуб ООН“; 

- „Изкуствата” – сформирани са следните групи: „Школа по 
изобразително изкуство”, вокални групи, студио за модерно танцово 



изкуство „Динамик“, ДЮФА „Българче”, с народен хор, народен 
оркестър и танцов състав; 

- „Кариерно ориентиране и консултиране“ – провеждане на 
групови обучения и индивидуални консултации по кариерно 
ориентиране и запознаване с промените на пазара на труда. 

През учебната 2020/2021 година, съгласно чл. 21 от Наредба за 
приобщаващо образование в занимания по интереси са включени всички 
ученици от училищата на територията на Община Велико Търново. 
Заниманията по интереси в училище включват провеждане на учебни 
часове и изяви на учениците, междуинституционални занимания и изяви 
по интереси на учениците, посещения на културно-исторически и 
природонаучни обекти, публични и стопански организации и др. 

През отчетния период занимания по интереси са били 
организирани приоритетно в следните тематични направления: - 
„Дигитална креативност“; Природни науки“; „Математика“; 
„Технологии“; „Изкуства и култура“; „Гражданско образование“; 
„Екологично образование и здравословен начин на живот“ и „Спорт“. В 
училищата на територията на Община Велико Търново са сформирани 
общо 194 групи по интереси, в които са обхванати 2 562 ученика. 

По програмата за Ученически игри – общински етап през 2020 г. 
участие са взели 800 деца от V до XІІ клас, в осем спортни дисциплини. 

Децата и младежите настанени в социални услуги от резидентен 
тип на територията на Община Велико Търново са били стимулирани за 
участие в различни извънкласни и извънучилищни форми, с цел 
ангажиране на свободното им време. През календарната 2020 г. децата и 
младежите са взели участие в: 

- Зонален турнир за деца в риск в гр. Търговище и гр. 
Благоевград; 

 - Есенен държавен шампионат за деца и младежи в риск в гр. 
София, организиран от БСФДМР; 

- Тридесет и четвърти национален шампионат за деца и младежи в 
риск в гр. София, организиран от БСФДМР; 

- Спортни игри, организирани по Проект БАДМИНГТОН 



СКУОШ КЛУБ, гр. Велико Търново; 
- Кампания „Да изчистим България заедно“; 
- Кампания „Капачки за бъдещето“;. 
За децата в неравностойно положение е предоставена  

възможност за безплатно посещение на редица културни мероприятия, 
участие в различни спортни прояви, посещения на тренировки по 
различни спортове, организирани екскурзии, беседи, лагери с творческа 
и образователна цел, както и с цел отдих, излети, посещения на футболни 
дербита, плувни басейни и други. 

През отчетния период за децата и младежите в неравностойно 
социално положение са реализирани съвместни проекти и ателиета по 
интереси, съвместно с неправителствени организации като: 

 Клуб „Усмивки“, Клуб „Образование“, Клуб „Готварство“, 
Клуб „Градинарство“, Клуб „Модерни танци“ и Клуб „Приложни 
дейности“, реализирани и финансирани от Сдружение ЗОВ – България; 

 „Менторски проект”, осъществен от Мобилен център за 
информиране, консултиране, обучение и подкрепа на деца, Сдружение 
ЗОВ България, чрез доброволци от ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий”, в 
ролята им на наставници на децата от  Центровете за настаняване от 
семеен тип за деца без увреждания, управлявани от Община Велико 
Търново; 

През 2020 г. от Мобилен център за информиране, консултиране, 
обучение и подкрепа на деца, Сдружение ЗОВ България са организирали 
и финансирали 11 екскурзии и летни лагери в страната за 93 деца, 
младежи и пълнолетни лица от социалните услуги от резидентен тип в 
гр. Велико Търново и в с. Балван, управлявани от Община Велико 
Търново. Сдружението е осигурило коледни подаръци за 94 деца, 
младежи и лица с увреждания, потребители на социалните услуги от 
резидентен тип. 

През м. юни 2020 г., екипите на Центровете за настаняване от 
семеен тип за деца, управлявани от Сдружение „SOS Детски селища – 
България“ са организирали тържествено изпращане на абитуриентите, 
потребители на социалните услуги от резидентен тип, управлявани от  



Сдружение „SOS Детски селища – България“. 
През отчетния период екипът на ЦОП, гр. Велико Търново, ул. 

„Димитър Найденов“ № 4 е организирал Арт – ателие „Лято на столче“, с 
участието на 17 деца от рискови семейства, за подкрепа за организиране 
на свободното време и превенция от последиците от социална изолация. 
По време на арт – ателието децата, заедно със специалистите от 
социалната услуга са изработили дървени столчета и къщички за птици. 

И през 2020 г. са продължили дейностите по Проект „Детско 
полицейско управление“, в които ученици от 4 клас в ОУ „П. Р. 
Славейков“, гр. Велико Търново са обучавани по специална методика, с 
цел получаване на знания и умения, с които да реагират адекватно в 
трудни ситуации и да се справят с различни предизвикателства в къщи, в 
училище, сред природата и т.н. Проведени са 6 занятия, съвместно с 
БЧК, Пътна полиция, гр. Велико Търново, РД „ПБЗН“ – гр. Велико 
Търново и ОД на МВР, гр. Велико Търново. Проектът се реализира в 
цяла България по инициатива на Министерство на вътрешните работи и 
приключи в края на м. май 2020 г. 

Към настоящия момент на територията на Община Велико 
Търново функционират 20 Центъра за работа с деца и младежи в 
следните населени места: гр. Килифарево, гр. Дебелец, с. Балван, с. 
Ресен, с. Миндя,  с. Шемшево, с. Присово, с. Церова кория, с. Арбанаси, 
с. Самоводене, с. Пчелище, с. Беляковец,  с. Леденик, с. Шереметя, с. 
Хотница, с. Русаля, с. Къпиново, с. Малки Чифлик, с. Никюп и с. Ново 
село.           

   През 2020 г. с Решение № 347/24.09.2020 г. на Великотърновски 
общински съвет е разкрит Център за работа за деца и младежи в с. 
Плаково, а с Решение № 367/29.10.2020 г. на Великотърновски общински 
съвет е разкрит Център за работа за деца и младежи в с. Ялово. 

Предстои през 2021 г., след извършване на необходимите ремонтни 
дейности да стартират дейността си двата ново разкрити центъра. 

Основните дейности на Центровете за работа с деца и младежи 
/ЦРДМ/ са насочени към ангажиране на свободното време на децата и 
младежите, като подпомагат и насърчават децата и младежите за активно 



участие в общественият живот, чрез организиране на културни и спортни 
мероприятия. 

Въпреки наложените ограничения, през летните месеци, при 
спазване на противоепидемичните мерки, се реализира Кампанията 
„Пази детето на пътя“, инициатива в подкрепа на устойчивите политики 
на Община Велико Търново за превенция на пътната безопасност. 
Кампанията се организира в подкрепа на устойчивите политики на 
Община Велико Търново за превенция на пътната безопасност, и има за 
цел да повиши вниманието на водачите на моторни превозни средства и 
да се апелира те да бъдат отговорни и да пазят децата на пътя,  защото 
децата нямат спирачки. 

Началото на кампанията се постави на 26 юни 2020 г., пред 
сградата на Община Велико Търново, а организатори са Дирекция 
„Социални дейности и здравеопазване“ при Община Велико Търново, 
Районно управление-Велико Търново към Областна дирекция на МВР, 
Сдружението на кметовете и кметските наместници „Янтра 2001“, Съюз 
на пивоварите в България и Дарителско сдружение „Св. Иван Рилски” - 
с. Балван. 

При спазване на всички въведени противоепидемични мерки, през 
отчетния период е проведена и 10-та Лятна детска полицейска академия, 
където участие са взели над 100 деца и родители от малките населени 
места на територията на Община Велико Търново. 

И през 2020 г., Община Велико Търново продължи участието си в 
кампанията „Спортът е по-добрият начин децата да пораснат“. 
Инициативата е част от политиките за социална отговорност на Съюза на 
пивоварите в България (СПБ) и включва редица инициативи, които 
популяризират физическото възпитание, заниманията на открито и 
общуването между възрастни и деца, като работещи модели за превенция 
и здравословен начин на живот.  

През отчетния период, Дарителско сдружение „Св. Иван Рилски” 
- с. Балван организира Конкурс за есе на тема „Приятелство, доверие, 
любов”, сред децата и младежите от Центровете за работа с деца и 
младежи, функциониращи на територията на Община Велико Търново. 



Със своите есета на участниците е предоставена възможност да споделят 
своите послания за приятелството, доверието, любовта. На 04.09.2020 г. в 
с. Балван  е проведена церемония по награждаване на участниците в 
конкурса, когато на децата и младежите е предоставена възможност да се 
забавляват на площадките по пътна безопасност, пожарна безопасност, 
приложно колоездене и оцеляване в природата, изградени към Центъра 
за превенция и спорт, с. Балван. 

През месец септември 2020 г., в с. Ново село, над 42 деца от 2 до 
15 години, са взели участие в организираният от Център за работа с деца 
и младежи и Кмета на с. Ново село, тридневен Скаутски лагер, около р. 
Негованка, където на децата е предоставена възможност да живеят като 
малки приключенци под звездите и да усвоят техники как да си помагат 
взаимно и да се грижат за природата. Това е единствената такава 
инициатива в цялата страна. 

През 2020 г., предвид създалата се ситуация във връзка с 
обявените извънредно положение и извънредна епидемична обстановка, 
екипът на ЦСРИ за деца с увреждания е публикувал в социалните мрежи 
информационни материали и видеоклипове, ангажиращи децата и 
родителите, в обучителни, развиващи и забавни дейности в домашна 
среда. Във Фейсбук страницата на социалната услуга са публикувани 156 
„Предизвикателства на Серго“ /главния герой на книжката на 
потребителя и лицето на социалната услуга/, насочени към обогатяване 
на ежедневието на родителите и насърчаването им да прекарват повече 
активно време с децата. 

Екипът на ЦСРИ са продължили работа по създадените „Петъчни 
ателиета“, чрез публикуване в социалните мрежи на видеоклипове и 
снимкови материали, където стъпка по стъпка са представяли 
изработването на изделия, свързани с важни характеристики на сезоните 
и настоящите празници. 
         На 24.09.2020г. в ЦСРИ за деца с увреждания, гр. Велико Търново 
гостува терапевта Мартин Иванов от Libera Institute - Институт за 
съвременно изкуство и терапия. Той е проведе сесия с 10 деца и техните 
родители, чрез които е предоставил възможност да се докоснат до ритъм 



терапията. Този вид терапия оказва позитивен ефект върху много 
области от развитието на едно дете. Ритъм терапията създава и развива у 
децата умения за взаимодействие, за игра, за памет и концентрация, за 
общуване и за преживяване на много емоции.  

Дейност 13. Защита 
на децата от всякакви 
форми на злоупотреба, 
насилие и 
експлоатация. 
 

Районно управление, 
гр. Велико Търново, 
РДПБЗН – гр. Велико 
Търново, Дирекция 
“Социално 
подпомагане”- Велико 
Търново, Дирекция 
“Социални дейности и 
здравеопазване” при 
Община Велико 
Търново, Дирекция 
„Образование, 
младежки дейности и 
спорт” при Община 
Велико Търново, 
Център за обществена 
подкрепа, гр. Велико 
Търново, Център за 
обществена подкрепа, 
предоставен за 
управление на SOS 
Детски селища 
България, Центрове за 
работа с деца и 
младежи, Превантивно 
– информационен 
център, МКБТХ. 

В Дирекция “Социално подпомагане” – Велико Търново през 
2020 г. са получени 23 сигнала за насилие над деца. За 15 от случаите е 
свикван мултидисциплинарен екип за работа по Координационния 
механизъм за взаимодействие при работа в случаи на деца жертви на 
насилие и са предприети необходимите мерки за закрила.  

За всички случай е била уведомена Районна прокуратура, гр. 
Велико Търново, след което е извършена подробна проверка.  

През отчетния период Районно управление ”Полиция”, гр. Велико 
Търново е предоставило полицейска закрила на 4 деца. След изтичане на 
полицейската закрила децата са настанени в социалната услуга Кризисен 
център.  

През 2020 г. социалната услуга Кризисен център за деца жертва 
на трафик и пострадали от насилие, с. Балван е била предоставяна на 19 
деца в риск.  

През 2020 г., във връзка с реализиране на дейностите по Проект 
„Кризисен център за лица Търновград“, със Заповед № РД 22-
652/15.05.2020 г. на Кмета на Община Велико Търново е разкрита 
социалната услуга от резидентен тип - Комплекс за социални услуги 
„ТЪРНОВГРАД“, включващ Кризисен център за лица, блок 1 гр. Велико 
Търново, ул. Драган Цончев № 8, с капацитет 15 места и Кризисен 
център за лица, блок 2 гр. Велико Търново, ул. Драган Цончев № 6, с 
капацитет 15 места.  

Целевите групи на Кризисен център за лица са: лица, жертва на 
насилие; социално слаби лица; лица, жертва на трафик и/или 
експлоатация; лица, останали без подслон след бедствени ситуации. 

През отчетния период в социалната услуга са настанени две 
майки, едната с шест деца, а другата с две, от които едното е бебе на 8 
дни. Жените са настанени, заедно със своите деца в Кризисен център за 
лица, поради това, че са станали жертви на домашно насилие, а едната и 



на трафик. 
През 2020 г. служителите на Районно управление – Велико 

Търново са изнесли 36 лекции и беседи, пред ученици от 7 до 18 
годишна възраст в училищата от Община Велико Търново, в изпълнение 
на Програмата „Работа на полицията в училищата“. Основната цел на 
беседите е била да се формира в младите хора чувство на уважение към 
моралните ценности, към законите и на нетърпимост към проявите на 
насилие, агресия и хулиганство. Дейността е била редуцирана и 
съобразена с въведените противоепидемични мерки. 

През отчетния период е продължил дейността си и първият в 
страната Център за превенция и спорт, с. Балван, разкрит през 2016 г., с 
цел провежане на теоритическа и практическа подготовка на деца и 
младежи от Община Велико Търново по теми свързани с  възпитаване на 
култура за лична безопасност, безопасно мислене и двигателна активност 
в подрастващите.  

В Центърът за превенция и спорт, с. Балван се провеждат беседи, 
обучителни и практически занимания по теми насочени към актуални 
въпроси свързани със здравето, безопасността и възпитанието на децата, 
като: 

 Защита при бедствия и аварии и оцеляване в природата; 
 Оказване на първа помощ в училище и извън него; 
 Превенция на употребата и разпространението на наркотични 

вещества и техните аналози сред подрастващите, както и последиците от 
тях;  

 Информиране за рисковете и опасностите в Интернет 
пространството – киберпрестъпления, трафик на хора; 

 Превенция на противообществените прояви и престъпления, 
извършени от деца и младежи; 

 Насърчаване на масовия спорт и здравословен начин на живот 
като превенция на тютюнопушенето и употребата на алкохол. 

Служители на Сектор „Пътна полиция“ са взели участие в 6 
беседи по актуални теми. 

През месец август 2020 г., в Център за превенция и спорт в с. 



Балван на специално обособените площадки на открито е проведен 
открит урок, на който деца и младежи са демонстрирали своите знания и 
умения в приложно управление на велосипед, гасене на пожар и 
спасяване на пострадал по алпийски способ. За първи път е направена и 
демонстрация на новоизградената площадка за превенция при 
наводнение, където на децата е предоставена възможност да покажат 
своите познания за справяне в ситуация на наводнение под 
ръководството на служители от Сектор „Превантивна и контролна 
дейност“ към РД ПБЗН-Велико Търново.  

Новоизградената площадка за „Превенция при наводнение“, е 
създадена и оборудвана с финансовата подкрепа на Община Велико 
Търново по Програма „Местни инициативи“, в рамките на Проект 
„Устойчиви инициативи и партньорства, превенция, пътна и пожарна 
безопасност-втора част“, разписан от Дарителско сдружение „Св. Иван 
Рилски“ и Читалищното настоятелство към Читалище „Нива 1898“, с. 
Балван. В рамките на проекта и с подкрепата на Съюза на пивоварите в 
България, през настоящата година е разширена и обновена с нови 
елементи площадката за пътна безопасност, изградени са нови 
пространства за игра на тенис на маса, шах и табла, както и подвижна 
библиотека. 

В откритият урок от името на Кмета на Община Велико Търново 
са връчени специални благодарствени грамоти за активна обществена 
дейност и подкрепа на местните инициативи в Община Велико Търново 
на служители от РД ПБЗН - Велико Търново и ОД на МВР - Велико 
Търново. 

От 2013 г. на територията на Община Велико Търново 
функционира Местна комисия за борба с трафик на хора /МКБТХ/, с цел 
осъществяване на превантивна работа с ученици и подрастващи чрез 
провеждане на обучения по училищата, повишаване информираността на 
учениците и развиване на умения за разпознаване и справяне в рискови 
ситуации.  

През 2020 г. МКБТХ е осъществила следните дейности и събития: 
  Организиране и провеждане на 3 превантивно-информационни 



кампании: 
-„Ученическа превантивно-информационно кампания безопасен 

интернет“ – обхванати около 500 ученика от 7 училища в Община 
Велико Търново и разпространени над 300 информационни брошури. 
Проведени са и 3 срещи, с участието на 105 ученика от гр. Горна 
Оряховица, във връзка с Инициативата „Отворени врати“ в Районен съд 
– Горна Оряховица. 

-„Превантивно-информационна кампания за борба с трафика на 
хора, с цел трудова експлоатация“ – поради въведеното извънредно 
положение и последвали въвеждане на извънредна епидемична 
обстановка, всички срещи във връзка с кампанията са били отменени. 
Кампанията се е осъществила, чрез разпространение на презентации, 
филми, наръчници и материали по темата трафик на педагогическите 
съветници в училищата, чрез които материалите са достигнали до 
учениците от 10 и 11 клас на  6 училища в гр. Велико Търново. 

- Превантивно -  информационна кампания за борба с трафика на 
хора, във връзка с 18 октомври – международен ден за борба с трафика 
на хора. Кампанията е насочена предимно към младежи и подрастващи, 
като за целта са проведени 10 информационни сесии. Обхванати са общо 
250 ученици и 15 педагози, разпространени са над 300 бр. 
информационни брошури. Проведени са и 4 информационни беседи, с 
обхванати 38 от социалните услуги за деца от резидентен тип и ЦРДМ на 
територията на Община Велико Търново. 

Във връзка с отбелязването на 18- октомври, секретаря на МКБГХ 
е разпространил материали предоставени от „Кампания А21“ да 13 
училища и 5 Центъра за настаняване от семеен тип за деца, 
функциониращи на територията на Община Велико Търново. 

През отчетния период е проведено онлайн обучение от ЦМЕДТ 
„Амалипе“ и Местна комисия за борба с трафика на хора, на тема трафик 
на хора с цел продажба на бебета, насочено към образователните 
медиатори не само от Област Велико Търново, но и от цялата страна. цел 
продажба на бебета – беседа, презентация и филм. 

През 2020 г. екипът на Център за обществена подкрепа, гр. 



Велико Търново, бул. „България“ № 24 е работил по 10 случая на деца 
жертва на насилие, в 6 от които децата са били свидетели на тежки 
форми на хронично домашно насилие между родители. При два от 
случаите, със съдействието на Правна клиника към ВТУ „Св. Св. Кирил 
и Методий“ е била предоставяна и юридическа помощ за осигуряване на 
защита на децата и майките и задвижване на процедура за разтрогване на 
брак. 

С децата, настанени в Центровете за настаняване от семеен тип за 
деца без увреждания, за които е предприета мярка, поради това, че са 
станали жертва на насилие са работили специалисти от Центровете за 
обществена подкрепа, функциониращи на територията на Община 
Велико Търново. 

През отчетния период в Центровете за настаняване от семеен тип 
в Община Велико Търново, екипите са провеждали индивидуални и 
групови работи с децата и младежите по темите – „Правила за 
предпазване от насилие“, „Разпознаване на опасностите в обкръжаващата 
среда – у дома, на улицата, при игра“, „Общуване и междуличностни 
отношения“, „Какво представлява трафикът на хора“, „Какво 
представлява домашното насилие“, „Безопасно общуване в интернет“, 
„Рисковете, които крият бягствата ми от училище“, „Измама и 
експлоатация“, „Рискове, които крият бягството ми от училище“, 
„Български документи за самоличност“ и други. 

Дейност 14. 
Оптимизиране на 
механизма за 
взаимодействие 
между органите и 
институциите, 
осъществяващи 
дейности и мерки за 
борба с 
противообществените 
прояви на малолетни и 

МКБППМН, Районно 
управление, гр. Велико 
Търново, Дирекция 
“Социално 
подпомагане” – Велико 
Търново, Дирекция 
”Образование, 
младежки дейности и 
спорт” при Община 
Велико Търново, 
Дирекция “Социални 

Един от важните акценти в дейността на Местната комисия за 
борба срещу противообществените прояви на малолетните и 
непълнолетните /МКБППМН/ е превантивната дейност по отношение на 
проблемите свързани с употребата на алкохол, тютюнопушене, 
наркомании, трафик на хора, сексуална експлоатация, безопасен 
интернет, превенцията на агресията и насилието, както в училище, така и 
извън него. 

През отчетния период в учебните заведения на територията на 
Община Велико Търново са били изнесени лекции и беседи по теми 
свързани с безопасен интернет, употребата на алкохол, тютюнопушене, и 
психоактивни вещества, трафик на хора, превенция на агресията и 



непълнолетни 
правонарушители. 

 
 

дейности и 
здравеопазване” при 
Община Велико 
Търново, Център за 
обществена подкрепа, 
предоставен за 
управление на SOS 
Детски селища 
България, Център за 
обществена подкрепа, 
предоставен за 
управление на 
Фондация „МСС – 
България“, ЦМЕДТ 
„Амалипе”, гр. Велико 
Търново. 

насилието, както в училище, така и извън него, от страна на секретаря и 
членове на МКБППМН, обществени възпитатели към Комисията, 
педагогически съветници. 

Дейностите са се провеждали успоредно с децата и семействата 
им, а в някой случаи и с класните ръководители в училищата. Работата 
по тези случаи е била насочена към повишаване на личната отговорност, 
улесняване адаптацията в училищна среда, изграждане на умения за 
самоконтрол и спазване на граници при общуване с връстници и 
възрастни, промяна на нагласите спрямо извършването на 
противообществени прояви. По отношение работата с родители усилията 
на специалистите са били в насока разбиране спецификата на възрастта 
на детето, стимулиране на емоционалната връзка с детето, както и към 
активното им включване в живота на децата. 

През 2020 г. са образувани 60 възпитателни дела, като 
разгледаните са 55 по отношение на 51 малолетни и непълнолетни лица. 

Директорът на Дирекция „Социално подпомагане“ – Велико 
Търново е издал 8 направления за ползване на социални услуги в ЦОП, 
във връзка с отклоняващо поведение при децата. 

Ежемесечно на територията на Община Велико Търново са се 
провеждали съвместни операции с участието на представители на Отдел 
„Закрила на детето” към Дирекция „Социално подпомагане” – Велико 
Търново, Община Велико Търново, Районно управление „Полиция”, 
ЦОП, по установяване на „просещи“ и „скитащи“ деца, като са 
установени 12 малолетни деца, скитащи в безнадзорност. 

През 2020 г. служители на Районно управление ”Полиция” – 
Велико Търново са провели 38 специализирани полицейски операции – 
проверки около районите на учебни заведения, питейни и увеселителни 
заведения, интернет клубове, зали и наркосборища. Осъществили са 78 
работни срещи с училищни ръководства, неправителствени организации 
и центрове за работа с деца и младежи, както и 24 съвместни 
мероприятия с училищни ръководства по обезопасяване на районите на 
учебните заведения.  



Дейност 15. 
Отбелязване на деня 
на детето – 1 ви юни и 
деня на 
християнското 
семейство – 21 
ноември. 
 

Дирекция “Социални 
дейности и 
здравеопазване” при 
Община Велико 
Търново, Дирекция 
”Образование, 
младежки дейности и 
спорт” при Община 
Велико Търново, 
Центрове за работа с 
деца и младежи, 
Социални услуги за 
деца и младежи, 
Младежки дом – 
Велико Търново. 

Във връзка с обявеното извънредно положение в страната, 
последвано от обявяване на извънредна епидемична обстановка, 
реализирането на дейности, заложени в Програмата за детето на Община 
Велико Търново, бе затруднено за всички ангажирани институции. 

Въпреки наложените ограничени, Община Велико Търново 
отбеляза 1-ви юни – Международния ден на детето, като предостави 
подаръци и лакомства за над 900 деца, в това число 450 деца от 
социалните услуги, 350 деца посещаващи детски ясли в гр. Велико 
Търново, гр. Дебелец и над 100 деца абонати на Детска млечна кухня.  

Със Заповед № РД22-1745/16.11.2020 г. на Кмета на Община 
Велико Търново е преустановена дейността на Центровете за работа с 
деца и младежи, функциониращи на територията на Община Велико 
Търново, което възпрепятства организирането на мероприятия във 
връзка с отбелязването на Деня на християнското семейство. 

Оперативна цел 
3: Подобряване 
здравето на 
децата. 
 

Дейност 1. 
Повишаване на 
здравната култура 
сред населението чрез 
здравно образование за 
децата и техните 
родители. 
 

РЗИ – Велико Търново, 
Дирекция “Социални 
дейности и 
здравеопазване” при 
Община Велико 
Търново, Центрове за 
работа с деца и 
младежи, ЦМЕДТ 
„Амалипе, гр. Велико 
Търново, БМЧК – 
Велико Търново, 
Превантивно – 
информационен 
център. 
 

През 2020 г. Регионална здравна инспекция (РЗИ) - Велико 
Търново, със съдействието и подкрепата на Община Велико Търново са 
организирани редица информационни и образователни кампании: 

През месец юни 2020 г., екипът на Превантивно информационен 
център – Велико Търново, съвместно с РЗИ – Велико Търново са провели 
инициатива свързана с Международния ден за борба с наркоманиите и 
наркотрафика, чрез организиране на Областен ученически конкурс за 
приказка, разказ, стихотворение, есе или хайку на тема „За да съм здрав, 
аз избирам…..“. В конкурса участие са взели ученици от ЧПГ „Аркус“, 
гр. Велико Търново и СУ „Вела Благоева“, гр. Велико Търново. 

По повод Световния ден без тютюнопушене – 31 май, е проведена 
Информационна кампания за превенция на тютюнопушенето сред 
младите хора под мотото „Да говорим открито за последствията от 
тютюна“, чрез публикуване на здравно-образователни  материали в 
интернет и местните медии на тема  „Въпроси и отговори относно 
тютюнопушенето И COVID-19“, „COVID-19 и Пушенето“, „Тютюнът и 
свързаните с него тактики за привличане на по-млади поколения“ и др. 

По повод на Международния ден без тютюнопушене от 



Министерство на здравеопазването са наградени, както следва: 
 участниците в XII-то издание на Националния ученически 

конкурс „Посланици на здравето”. От област Велико Търново са 
номинирани 4 проекта от 3 училища на град Велико Търново, както 
следва: „Супер Здраве и госпожица Хигиена“ (ОУ „Петко Р. 
Славейков“); „Здравословен модел на хранене при активно спортуващи 
ученици 5 - 12 клас – ключ към високи спортни постижения“ (Спортно 
училище „Георги Живков“); „Химия в храната“ и „Старт и РАЙ“ (ПГ по 
туризъм „Д-р Петър Берон“). На ръководителите на проектите е оказана 
организационно-методична помощ за организиране и изпълнение на 
планираните дейности. 

 21 проекта на ученици и студенти от цялата страна, участвали 
в Националният конкурс за плакат „Да говорим открито за 
последствията от тютюна!“, посветен на превенцията на тютюневата 
зависимост. Проекта на  ПМГ „Васил Друмев“ - Велико Търново е 
спечелил поощрителна награда.  

По повод 29 юни – Ден за безопасност на движение по пътищата, 
под мотото „На пътя животът е с предимство!“, 16 септември - Ден без 
загинали на пътя и Седмицата (16-22 септември 2020 г.) за превенция на 
детската пътна безопасност под надслов „Остани жив! Пази живота!“ на 
сайта на РЗИ – Велико Търново са публикувани информационни 
материали, такива са изложени във фронт-офиса на инспекцията и 
експонирани в детските градини „Слънце“, „Първи юни“ и „Соня“ в гр. 
Велико Търново. 

През отчетния период по повод Деня на влюбените – 14 февруари 
е проведена Кампания за безрисково  сексуално поведение. Община 
Велико Търново в партньорство с  Регионална здравна инспекция – 
Велико Търново, Младежки дом – Велико Търново,  БМЧК, ЦМДТ 
„Амалипе”, учебни заведения във Велико Търново организира 
февруарска кампания за безрисково  сексуално поведение под надслов 
„Пияни от любов“, включваща следните дейности и инициативи:, 
включваща следните дейности и инициативи: 

- междуучилищна дискусия под надслов „Пияни от любов” сред 



ученици от 10 и 11 клас на част от училищата в гр. Велико Търново;  
- информационна акция пред сградата на Община   Велико 

Търново;  
- безплатно и анонимно консултиране и изследване за 

ХИВ/СПИН (мобилен кабинет) пред сградата на Община Велико 
Търново – 10 изследвани; 

 - благотворителен базар пред сградата на МДТ „Константин 
Кисимов”; 

- „Игри за влюбени” в заведение „Клуб 7”; 
- „Бързи срещи” в заведение „Скай -бар”’; 
- В Дневен център за стари хора, гр. Велико Търново е проведена 

Интерактивна информационна акция „Митове и факти за алкохола и 
любовта“. 

През отчетния период, отново е реализирана Информационната 
кампания, посветена на Световната седмица на кърменето (1 - 7 август) 
под мотото „Подкрепяме кърменето за по-здрава планета“. В интернет и 
местната преса са публикувани  материали по темата.  На открито в 
двора на  Общностен център за деца и родители „Царевград“ /бивш 
Пионерски дом/ е организирано и проведено събитие „Информационен 
ден по въпросите на кърменето“, както и групови консултации на 
родители и бъдещи родители „Вие питате – акушерката отговаря“ и 
„Говори акушер-гинекологът“. 

Великотърновският общински съвет утвърди плана за дейности 
по Програма „Синди“ през 2020 година и гласува финансови средства за 
годината, от които допълнително 10 000 лева за отбелязване на 20 – 
годишнината на Кампанията „Движи се и победи“. През отчетния период 
са проведени 3 организационни срещи, на които е изготвена програма за 
провеждане на Кампания „Движи се и победи 2020”. Във връзка с 
настъпилата извънредна епидемична обстановка в страната, въведените 
ограничителни противоепидемични мерки и преустановяване на 
обществени мероприятия в присъствена форма, планираните дейности за 
отбелязване на 20 – годишнината на Кампанията „Движи се и победи 
2020” не се проведени. 



През първото тримесечие на 2020 г., в рамките на програмата са 
проведени 9 обучения в детски градини и училища на Община Велико 
Търново, в които участие са взели 149 деца и ученици. 

През отчетния период, във връзка с въведеното извънредно 
положение и последвало въвеждане на извънредна епидемична 
обстановка, председателя на ПИЦ – Велико Търново и психолог от ЦОП, 
гр. Велико Търново, ул. „Димитър Найденов“ № 4 са предоставяли 
психологическа подкрепа на нуждаещи се към създадения Кол център на 
Община Велико Търново. 

 През отчетния период, психологът в ПИЦ – Велико Търново е 
провеждал онлайн консултации, телефонни консултации с деца и 
възрастни, с цел подкрепа при справяне с последиците от пандемичната 
обстановка и затварянето в къщи, превенция на употребата и 
злоупотребата с ПАВ следствие на приятелски кръг и др. 

През 2020 г., отново приоритет, сред предоставяните услуги от 
ЦОП, гр. Велико Търново, ул. „Димитър Найденов“ № 4 са били 
дейностите по превенция на детското здраве, чрез осигуряване на достъп 
до здравни услуги. През 2020 г. екипът на центъра е заплатил 
медикаменти за лечение на 35 деца от 13 семейства, осигурени са 
прегледи и консултации на 20 деца от 13 семейства, осигурени са 
дезинфектанти и предпазни маски на всички деца потребители на 
социалната услуга. 

С цел повишаване на здравната култура със всички деца, 
потребители на социалните услуги за деца от резидентен тип, 
функциониращи на територията на Община Велико Търново са 
организирани беседи, забавни и образователни игри, викторини и 
тренинг занятия, във връзка със здравословното хранене и здравословен 
начин на живот, поддържане на лична хигиена превенция употребата на 
алкохол, тютюневи изделия и ПАВ, превенция на спин и други болести. 
Проведени са беседи във връзка със спазването на противоепидемичните 
мерки за превенция разпространението на COVID – 19, предпазване от 
коронавирусна инфекция и др. 

През 2020 г., екипът на Център за обществена подкрепа, 



предоставен за управление на Фондация „МСС – България“ е провел 1 
групово занятие с 6 младежи от Център за настаняване от семеен тип III 
за деца без увреждания, в гр. Велико Търново, ул. „Колоня Товар“ № 14 
на тема „Лична и интимна хигиена. Полово преносими заболявания, 
предпазване“.  

През 2020 г. екипът на ЦМЕДТ „Амалипе“, чрез Център за 
развитие на общността е продължил дейността си по организиране на 
мотивационни срещи за повишаване нивото на информираност, относно 
здравното осигуряване. Проведени са беседи за здравословното хранене, 
срещи с родители на деца без личен лекар, беседи с цел повишаване 
обхвата с имунизации по националния имунизационен календар и 
профилактични прегледи, дискусия с възможност за задаване на въпроси 
от граждани по интересуващи ги здравни проблеми. Организирани и 
проведени информационни кампании с цел информиране на общността 
на територията на общината, относно усложнената епидемиологична 
обстановка породена от разпространението наCOVID - 19. 

 През отчетния период, ЦМЕДТ „Амалипе“ е реализирал онлайн  
кампания по повод Световния ден за борба срещу СПИН – 1 декември.  

През отчетния период, екипът на ЦМЕДТ „Амалипе“ е  
провеждал регулярни онлайн дискусии с ученици, относно превенция на 
ранните бракове, с цел намаляне процента на ранните бременности сред 
девойките. 

 Дейност 2. 
Осигуряване на 
здравни услуги сред 
децата в 
образователната 
система, както и 
специализирани часове 
по здравно 
образование. 
 

РЗИ – Велико Търново, 
Дирекция “Социални 
дейности и 
здравеопазване” при 
Община Велико 
Търново, БМЧК – 
Велико Търново, 
ЦМЕДТ „Амалипе”, гр. 
Велико Търново. 

В училищата и детските градини на територията на Община 
Велико Търново функционират 35 здравни кабинети, които, разполагат с 
оборудване, медикаменти и медицински пособия, необходими за 
овладяване на спешни състояния. В здравните кабинети към 31.12.2020 г. 
са назначени 45 медицински лица на длъжност „медицински 
специалист“, които осъществяват дейности по профилактика, превенция, 
промоция на здравето на ученици и деца. Оказва се медицинско 
обслужване при спешни състояния до пристигането на екип на Центъра 
за спешна медицинска помощ. 

За повишаване нивото на здравни знания и изграждане на умения 
и нагласи у децата и учениците за опазване на личното им здраве и 



здравословен начин на живот, както и за изграждане на капацитет за 
профилактика и промоция на здравето в образователната система, 
медицинските специалисти от здравните кабинети в детските градини и 
училищата, под методичното ръководство на експерти от РЗИ – Велико 
Търново са реализирали обучения и образователни дейности на здравна 
тематика – алкохол, наркотични вещества, стрес, агресия, хранителни 
разстройства, затлъстяване, работа с компютър и др. 

Проведени са Обучения на тема „Алгоритъм на 
дезинфекционните мероприятия в обекти с обществено предназначение в 
условията на епидемично разпространение на COVID -19“ на 37 
медицински специалисти от здравните кабинети в детските градини и 
училищата, и ресорните за здравеопазването служители от община 
Велико Търново.  

Изготвяни са 437 информации за епидемиологичната обстановка 
в областта, в т. ч. и Община Велико Търново, които са  публикуване на 
сайта на РЗИ –Велико Търново и  Фейсбук страницата Инфо РЗИ. 

Специалистите от Центъра за развитие на общността към ЦМЕДТ 
„Амалипе”, гр. Велико Търново са организирали поредица от срещи и 
беседи за здравословното хранене на деца във Община Велико Търново, 
като основният акцент е бил правилното хранене и възпитание на децата. 
Провели са срещи с родители на деца без личен лекар и редица беседи с 
цел повишаване обхвата с имунизации по националния имунизационен 
календар и профилактични прегледи.  

Специалистите от ЦМЕДТ „Амалипе“ са провели и редица 
информационни кампании на територията на Община Велико Търново, 
относно причините за заболеваемост от диабет, специфика на различните 
форми на диабет и тяхната терапия. 

Оперативна цел 
4: Насърчаване 
формирането на 
активна 
гражданска 
позиция по всички 

Дейност 1. 
Привличане на 
родителски 
организации като 
партньори на детски и 
учебни заведения, с цел 

РУО – Велико 
Търново, Дирекция 
„Образование, 
младежки дейности и 
спорт” при Община 
Велико Търново, 

През 2020 г. във всички училища и детски градини на територията 
на Община Велико Търново са сформирани обществени съвети, с 
участието на родители. Общественият съвет е орган за подпомагане на 
развитието на детската градина и училището и за граждански контрол на 
управлението им. Те са условие за справедливо и демократично вземане 
на решения с оглед най-добрите интереси на детето. 



въпроси, касаещи 
благосъстоянието 
на децата в 
община Велико 
Търново 
 
 

превръщането им в 
привлекателно място 
за подрастващите.  

 
 

Дирекция „Социални 
дейности и 
здравеопазване” при 
Община Велико 
Търново, ЦМЕДТ 
„Амалипе”, гр. Велико 
Търново, Център за 
обществена подкрепа, 
предоставен за 
управление на SOS 
Детски селища 
България. 

В 3 детски градини – ДГ „Слънце”, гр. Велико Търново, ДГ 
„Соня”, гр. Велико Търново и ДГ „Здравец”, гр. Велико, както и в 20 
училища от Община Велико Търново, действат сформирани училищни 
настоятелства. Дейността на създадените настоятелства, е свързана с  
решаване на  въпроси свързани с благосъстоянието на децата, чрез 
осъществяване на съвместни инициативи - благотворителни кампании, 
обучения, училищни, национални и международни проекти.   

През учебната 2020 г. ОУ „Христо Смирненски“, с. Самоводене и 
ОУ „Неофит Рилски“, гр. Килифарево, работят по Национална програма 
„Участвай и променяй – родителят, активен партньор в училищния 
живот“. Общата цел на програмата е привличането на родителите в 
училищният живот на децата им за допринасяне на по-лесната адаптация 
и социализация на учениците в училищната среда; за превръщането в 
училището на подкрепяща, приемна, безопасна среда за преживявания и 
учене на учениците; за развиване на положителното им отношение към 
ученето и редовното им посещение в училище. 

През учебната 2019/2020 година 5 детски градини – ДГ „Св. Св. 
Кирил и Методий“, ДГ „Слънце“, ДГ „Ивайло“, ДГ „Здравец“ и ДГ 
„Соня“ в гр. Велико Търново са продължили своето участие в НП 
„Успяваме заедно“ на МОН. Дейностите по програмата са насочени към 
взаимодействие с родителите на деца в Първа възрастова група, за 
безпроблемна адаптация на децата в условията на детската градина. 
Всяка градина е финансирана с 2 000 лв. по програмата, които са 
предназначени предимно за обзавеждане и материали. 

Поради въведените извънредни мерки, през отчетния период, 
заложената дейност по организирането на „Еко училище за деца от 
родители“ от ЦОП, предоставен за управление на SOS Детски селища 
България не е осъществено. 

Дейност 2. 
Повишаване на 
информираността и 
обществената 
ангажираност по 

Дирекция 
„Образование, 
младежки дейности и 
спорт” при Община 
Велико Търново, 

През месец декември 2020 г. Дирекция „Социални дейности и 
здравеопазване“ при Община Велико Търново за четиринадесета поредна 
година организира и проведе Благотворителен Коледна изложба - базар 
„Ние можем XIV”, на ръкоделия, сувенири, картички, рисунки, играчки и 
украси, изработени от потребителите на социални услуги на територията 



отношение 
проблемите на децата 
в Община Велико 
Търново. 
 

Дирекция „Социални 
дейности и 
здравеопазване” при 
Община Велико 
Търново, социални 
услуги за деца и 
младежи, НПО, 
Градски ученически 
парламент,  ЦМЕДТ 
„Амалипе”, гр. Велико 
Търново, медии.                                                                                 

на Община Велико Търново и деца от Центровете за работа с деца и 
младежи, Мобилен център за информиране, консултиране, обучение и 
подкрепа на деца,   Сдружение „ЗОВ”- гр. Горна Оряховица и др. 

      През месец февруари 2020 г. за девета поредна година се проведе 
Благотворителна изложба-базар на мартеници и сувенири под надслов 
„Баба Марта бързала и мартеници вързала“ на изделия и сувенири 
изработени от потребителите на над 30 социални услуги и децата от 
Центровете за работа с деца и младежи, функциониращи на територията 
на общината. В инициативата участие са взели и представители на 
партньорски организации. 

През отчетния период доброволци от БМЧК са осъществили 
многобройни благотворителни, фондонабирателни и информационни  
кампании  в помощ на децата и млади хора. 

През отчетния период, екипите на социалните услуги за деца и 
младежи, функциониращи на територията на Община Велико Търново са 
взели участие в организирани онлайн обучения, презентации, 
конференции, кръгли маси, представящи резултати от проекти, форуми и 
социални петъци организирани от Неправителствени организации, 
предоставящи социални услуги за деца.  

През м. февруари 2020 г, в Изложбени зали „Рафаел Михайлов“, 
гр. Велико Търново е открита и проведена благотворителна изложба на 
картини на младия художник Пламен Бойчев. Изложбата е с 
благотворителна цел и със събраните средства е закупено оборудване за 
кухненския блок на Дневен център за деца и младежи с увреждания 
„Дъга“, гр. Велико Търново. 

И през 2020 година, в променени заради пандемията условия, 
продължи партньорството с ОЕПГ за подкрепа на приемната грижа. 
Проведени са три месечни сесии на SOS КЛУБ НА ПРИЕМНИЯ 
РОДИТЕЛ- през февруари, септември и октомври 2020 г. Едната от тях 
се е провела под формата на обучение – групова супервизия на тема „Как 
подкрепяме приемните ни деца, когато се чувстват различни“, с нает на 
граждански договор външен специалист-психотерапевт. През отчетния 
период са се провеждали ежемесечни Он-лайн консултации и 



консултации по телефон с приемните родители, които заедно с 
потребители на ЦОП са включени в он-лайн конкурс за най-забавна 
снимка по време на пандемия. 

И през 2020 г., въпреки пандемията, в социалните услуги, 
функциониращи на територията на Община Велико Търново са 
привлечени редица дарители, които във връзка с Коледно – 
новогодишните празници са поздравени от Директора на Дирекция 
„Социални дейности и здравеопазване“ при Община Велико Търново с 
поздравителни адреси и символични подаръци, изработени от 
потребителите на социалните услуги. 

Дейност 3.   
Насърчаване на 
изявите на дарбите на 
децата. 
 
 

РУО - Велико Търново, 
Дирекция 
„Образование, 
младежки дейности и 
спорт” при Община  
Велико Търново, 
Общински детски 
комплекс, гр. Велико 
Търново, социални 
услуги за деца и 
младежи. 

Ученическите олимпиади и състезания в областта на науката, 
изкуствата и спорта развиват ключови компетентности и умения за 
живот, изключително необходими на учениците в съвременното 
общество.  

По данни предоставени от РУО – Велико Търново, по Национална 
програма „Ученически олимпиади и състезания“, Модул „Осигуряване 
на обучение за талантливи ученици за участие в ученическите 
олимпиади“, през учебната 2020/2021 година, са организирани групи в 
следните училища от Община Велико Търново - ОУ „Бачо Киро“; 
ПГСАГ „Ангел Попов“; ЕГ „Проф. д-р Асен Златаров“; ПМГ „Васил 
Друмев“; СУ „Ем. Станев“ и ЧПГ „Аркус“, ООД, с участието на 288 
ученика. 

През 2020 година за Община Велико Търново са одобрени 10 
ученика от 4 училища с право на 12 месечни стипендии за деца с изявени 
дарби, съгласно Наредба и Програма за закрила на деца с изявени дарби, 
приети с решения на Министерски съвет. Средствата са в размер на 1620 
лв. за дете. 

През 2020 г. по предложение на Младежки дом – Велико 
Търново, Великотърновски общински съвет е утвърдил 10 поименни 
едногодишни стипендии, от които 3 за деца и младежи, чиито родители 
са с минимални доходи и 7 за деца и младежи с проявени творчески 
възможности и отличени с първо, второ и трето място на регионални, 
национални и международни конкурси. 



През отчетния период, по време на заниманията по арт-терапия, 
потребителите на Дневен център за деца и младежи с увреждания 
„Дъга“, гр. Велико Търново, съвместно с екипа на социалната услуга са 
изработили арт инсталация с над 90 мака, които са монтирани на стена в 
дворното пространство на ДГ „Ален мак“, гр. Велико Търново. 

През 2020 г. една девойка, потребител на ЦНСТ за деца без 
увреждания, гр. Велико Търново, ул. „Цветарска“ № 14 е спечелила 
стипендия „Постигам по-висок успех“ на Фондация „Благотворител“ за 
много добър успех и недопуснати отсъствия от училище, след като се е 
явила на Конкурс за есе на тема „Корабът е на сигурно място в 
пристанището, но не за това са създадени корабите“, Джон Шед. 

През отчетния период три деца от Центровете за настаняване от 
семеен тип за деца без увреждания са включени в Менторска програма 
на Сдружение „Операция плюшено мече“ – „Скритите таланти на 
България 2020“ по проект на мобилен център за работа с деца, чрез която 
три пъти седмично децата тренират в Клуб Етър. 

На децата и младежите настанени в социалните услуги от 
резидентен тип, функциониращи на територията на Община Велико 
Търново е предоставена възможност за участие в редица мероприятия, 
състезания и олимпиади, с цел насърчаване на техните дарби и таланти. 

 
 
Отчетът по изпълнение на Програма за детето на Община Велико Търново за 2020 година е изготвен от Дирекция 

„Социални дейности и здравеопазване“ при Община Велико Търново и е съгласуван с всички отговорни институции и организации, 
ангажирани с благосъстоянието на децата в Община Велико Търново.  

Отчетът е приети от Комисията за детето и Съветът по въпросите на социалните услуги при Община Велико Търново.  
 


